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республіканської мекшости в 
Сенаті сенатор Вільям Ф. Нон-
ленд заповів, що зголоснть 
свою кандидатуру на прези­
дента, якщо президент Айзен-
гавер не заявить до І^го лю­
того 1956, чи буде кандидува-
Прнятелі сенатора Новленда 
заявляють, що висе в перших 
днях лютого треба зголошува-
тн кандидатури на президен­
та, щоб можна було брати у-
часть в стейтових правнборах. 
Сенатор Новленд хоче канди-
дувати на правнборах і тому 
зголоснть свою кандидатуру 
без огляду на те, чи Аіізенга-
вер до того часу заявиться 
щодо своєї кандидатури. Зая­
ви сенатора Новленда свід­
чать про те, як про це дума­
ють в політичних колах, що в 
Республіканській партії знову 

ден та Айзенгавера, щоб кан­
дидати з правого крила не ма­
ли часу на довшу під готову до 
виборчої кампанії. Недазно 
голова Крайового Республі­
канського крмітету Ліонард В. 
Голл заявив, що це немас зна­
чення," чи Айзенгавер зголо­
снть свою волю кандндуваті: 
в січні, чн аж в березні. Нов­
ленд після езосї недавно! роз­
мови з Президентом прийшов 
до переконання, що Анзснга-
вер не,буде кандндувати. Але 
провідник р є с п убліканської 
меншостн в Палаті Репрезен­
тантів конгресмен Мартин 
нюні того самого дня, що і 
Новленд, розмовляв з Прези 
дзнтом, твердить, що, на ЙОГО 
думку, Айзенгавер таки буде 
кандидуоати. В Республікан­
ській партії від 1940 року йде 
боротьба між правим і лібе­
ральним крилами на номіна 

готова початися боротьба між ційнпх конвенціях. Сенатор 
правим і ліберальним крила­
ми. Праве крило республікан­
ців очолгос сенатор Новленд, 
бо те становище передав йому 
покійний сенатор Тефт, під 
час своєї недуги в 1953 році. 
Та цісї боротьби зовсім вс бу 

Тефт кандндував проти губер­
натора Т”омаса Дюї, а' в 1952 
році проти генерала Двайта 
Д. Айзенгавера. Тоді перема­
гали кандидати ліберального 
крила, а тепер вплив Прези­
дента такий сильний, що пра-

де, коли Айзенгавер зголоснть; ве крили республіканців на 
свою кандндндатуру, бо Ноз- яіть не виставить свого протн-
ленд заявляв, що буде підтри-} кандидата проти Айзенгавера, 
мувати Президента в най-' якщо він буде кандндувати. 
ближчих виборах. Праве крп-1 Ллє як Айзенгавер відмовнть-
ло республіканців пооокиггься,-j ся від кандидатури, то праві 
Що ліберальні республіканці республіканці рішені виставв-
вавмисне зволікають з оголо; ти кандидатуру сенатора Нов-
шенням кандидатури прези- денда. • 

пригадує, що Зовнішня Моя 
голія. цілком підпорядкована 
Совстам, взяла активну участь 

дваково в громадянській кн-

Адлен Стівеисон, демократичний кандидат на Президента 
ЗДА, з провідниками об'єднаних востаннє в одну робітничу 
спілку Американської Федерації Праці і Коііі*річ»у Індустрія-
. їм ніч Орі а: і і.І: ц і , і—президентом ДФП-КІО Джорджом МІНІ 
(зліва) і віцепрезидентом Волтрром II. Рутрром (праворуч) 

під час закл:очіюї сесії конференції обох спілок. 

Стівз::сон закидає республіканцям спричи-, 
нювання КЛАСОВОЇ боротьби й ненависти 

ійзенгавер нараджується над оборонним 
бюджетом і допомогою закордонові 

Термонт, Мерпленд. г— Пре- на оборону внноентнмуть коло 
зндент Айзенгавер нараджу- 35 більйонів долярів. Видатки 
вався впродовж ц ятьох годин 
і 30-ох мінут над оборонним 
бюджетом країни і над тим, 
скільки ЗДА повинні призна­
чити в свосму бюджеті на до­
помогу закордонові. Про ці 
наради не видано окремого 
повідомлення, але секретар 
оборони заявив, що видатки 

на допомогу закордонові ма-
ЮТІ бути в дотеперішній вНсо-
ті. Секретар скарбу Джордж 
Гомфрі заповів, що бюджет 
буде в найближчому фінансо­
вому р*оці збалансований, і що 
буде можливість зменшити 
деякі податки, якщо економі* 
ка країни стоятиме на тій ви­
соті, на якій вона -с тепер. 

Уряд турбується збільшенням військових 
резерв 

Вашингтон.'— Секретар ар- j вишколюваних, щоб прнтя-
мії Віл бер Брокер скликав на гали якнайбільше молоді до 
нараду до Пентагону генера- військової служби. Мають 
лів, які дбають про військо- зорганізувати окремі школи, 
вий- вишкіл, і заявив їм, що в • яких вишколюватимуться 
справа збільшення військових і ті,, що будуть працювати над 
резерв повинна нині бути най- навчанням резервістів, бо де-
головнішим їхнім завданням які дотеперішні інструктори 

вчать вояшв пщ час довгих 
і нудних лекцій. (Згідно з но­
вим законом, резервісти ви­
школюються впродовж шіс-

Сскретар Брокер сказав, що 
команди вишколу повинні всі-
ми своїми засобами дбати про 
те, щоб якнайбільше юиаків 
голоенлося до служби в рс- ' тьох місяців, а пізніше впро-
зерві. Впрпвя резервістів при довж сімох років доповнюють 
кінці тижня і- на вакаціях свій вишкіл наприкінці тнж-
повиняі бути такі цікаві для нів та під час вакацій). 

В АМЕРИЦІ 
• Деякі нюйоркські підпрнсм-

ства планують цього року під 
час Різдва і Нового Року ч:/ти-
риденні феріі. Вільні дні Різдва 
і Нового Року перенесені будуть 
з неділі на понеділок, а деякі 
фірми, крім того, дадуть саош 
робітникам що я аїльні п ягниці 

• Адлей Стіявисои заяпяя. 
що він не був страйколомом, бо 
не знав нічого про страйк, ко­
ли відлітав з Шнкаґа до . Нм> 
noDKV. В Шикаґо тоді страйку­
вали члени Спілки Лстунських 
Інженерів, „„we. 

9 У Снракюзах, II. И., пожс 
жа знищила римо - к з т * ^ ' " ^ 
церкву сп. Вінсснта а Павльо. 
в а л е т а RO0.0O долярів. Церква 
була забсзпсч|«а. Причина по­
жежі невідома. 

Ш Президент Айзенгавер 
прийме на авдіспцію в понеді­
лок. 12-го грудяя. У Р У ^ С " £ 
го президента, Луїса Батле Пер-
оссаГ Це буде перша після не­
дуги президента Айзенгавера 
авдісиція в Вашингтоні голови 
чужої пеожази. Президент Гва­
темалі Карльос Каетілльо Ар-
мас відвідував Айзенгавера. в 
шпиталі в Деивері. 

• Губернатор Мшиіґспу Дж 
?,іеннен Вільямс заявив, шо 
ЗДА повинні збільшити ДОПОМО­
ГУ закордонним державам, щоб 
не тратити приятелів і союзни­
ків у холодній війні проти кому­
ністичної Росії,. 

Ню Иорк, Н. И. — Демо­
кратичний кандидат на пре­
зидента Адлей Е. Стівеисон 
промовляв на зборах АФП— 
КІО в Ню .Иорку і заявив, що 
деякі члени уряду президен­
та Айзенгавера й провідні ре-
спулгканські політики ведуть 
„огидну політичну гру, яка 
викликах ненависть і кон­
флікт між окремими групами 
населення". Стівенсои казав, 
що жадна передвиборча кам­
панія не усправедлнвлюс того, 
що роблять деякі республі­
канські провідники, виклика­
ючи серед населення клясозі 
антагонізми. Присутні на цих 
зборах робітничі делегати ві­
тали промову Стівенсона з 
найбільшим ентузіявмом, яко­
го л е було їіавітсчтїд :ас про-, 
мови нюйорз:ського губерна­
тора Аверелла Гарримана, я-
кий також належить до мож-

датів на президента. Стівен-
сон назвав у своїй промові сеА 
кретарів рільництва Езру Те-
фта Бензона і внутрішніх 
справ Доглеса МекКея та се­
натора Беррі Ґолдвотера, які 
в своїх заявах причиняються 
до того, що між населенням 
ЗДА виникне класова нена­
висть. Стівеисон назвав те я-
вище небезпечним для цієї 
країни. „Ми, п цій країні", ка­
зав демократичний кандидат 
на президента,, щотільки не­
давно позбулися закликів до 
ненависти, які голосив сена­
тор Джозеф МекКярті. Тепер 
Маккартизм висе не належить 
до доброго стилю". І тому, на 
думку Стівенсона, не треба 
знову змагати до того, щоб 
між населенням цієї кратиг 
виникла ненависть між окре 
мимн групами, та щоб шири­
лося почуття класових різ-

Національний Китай погрожує, 
що не допустить Монголії до ОН 

Об'єднані Нації. — Націо- проблеми уніфікації". Цю ре-
иал-кнтайськвй уряд на Фор-'золюцію прийнято так само. 
молі заявив, що він не змінив як на Політичний Комісії QH, 
свого строго негативного від- 52 головами проти двох, а са-
іюшення до справи прнннят- мз Національного Китаю і 
тя нових 18-ти членів до Об'- Куби. Засідання Ради Безпе-
Ьдпаннх Націй. Він погрожує, І ки для цісї спрапи призначе­
нні зголоснть на Раді Безпеки по Н(і суботу 10 грудня. За-
,,всто" проти прийняття Зов- певнено більшість двох тре-
Иішньої Монголії, при чому тіш голосів членів Ради Без­

пеки, але не зліквідовано ще 
небезпеки, що Національний 
Китай забльокуе цілу справу 
своїм „вето". З свого боку 

айській війні по стороні ко- Національний Китай згЬлоснв 
куністів. як і в комуністичній' внесок на прийняття 13-ти 
агресії в Кореї. Американсь-' вільних держав, виключивши 
кий амбасадор Рані; на Фор- з них Непаль і Фінляндію, 
козі відвідав, разом із націо-. які — мовляв — визнали ко-
вал-китайськнм міністром за- муно-китайський уряд, зате 
кордонних, справ д-ром Єгом, вставивши туди-Південну Ко-
маршала Чіянґ Кай-шека, але рею і 'Південний В'єтнам. Ця 
той — як впезняють часопн- резолюція не мас вигляду пе-
ія — не змінив свого давньо- рейти, тим більше, що прак-
во принципового становища, тнчно вона нереальна, бо СС-
Тим чаеом Генеральна Асам- СР заповів, що „або 18 або 
блея прийняла в четвер 8 ніхто": без прийняття 5-х ко-
грудня резолюцію про прий- муністичннх держав нсмож-
ияття тих держав до ОН, у лшю прийняти будь-яку іншу 
відношенні до яких „нема державу. 

Англія відкидає концепцію невтральної країни 
Лондон. — Англійський у-

ряд, у згоді з англійськими 
військовими чинниками, рі­
шуче відкидає концепцію не­
йтральної об'єднаної Німеч­
чини — стверджує добрий 
знавець англійських політич­
них відносин, кореспондент 
„Н. И. Таймсу" Дрю Мідлтон. 
Ця концепція, мовляв,.поскре­
бла після невдачі останньої 

но з Німеччини, з небезпекою 
що вони залишать взагалі єв­
ропейський континент. Це бу­
ла б смертельна агроза для 
цілої Європи. Вже втрата но­
вої німецької армії була б ве­
ликим послабленням збройне 
сили ИАТО, а конечність пе­
реставити стратегДчні плянс 
на оборону Езропи аж' від 
кордонів Франції — постави 
ла б під сумнів взагалі мож-

Женевської конференції і зна- лнвість оборонити епропейсь-
ходнть чимало прихильни­
ків однаково в німецькому, як 
англійському громадянстві. -
Проте відповідальні англійсь­
кі військові й політичні чин­
ники здають собі справу, що 
на випадок проголошення об'-

кми континент проти першого 
в*.лихого'наступу Сосстів. Р 
такому разі стратегія Заходу 
мусіла б опертися тільки об 
атомову зброю і летунство. З 
усіх цих міркувань англійсь­
кий уряд відкидає „невтраль-

ДОЛЛЕС ПОВТОРЮЄ 
ПЕРЕСТОРОГУ ЩОДО 

МАСОВОЇ ВІДПЛАТИ 
Шикаґо. — СОВЄТСЬКИЙ Со­

юз, вірний науці Леніна про 
„зиґзаки" в політичній такти­
ці, змінив під враженням енлн 
Заходу тільки тактику, а не 
цілі; Захід, не залишивши 
сумніву, що він відповість ма­
совою і негайною відплатою 
на кожну дальшу совстську 
агресію, мусить і надалі збері­
гати свою силу, — говорив 
державний секретар Доллес 
на зібранні „Іллннонс Мані-
фекчерерс Ассосісйшен" в 
Шикаґо. Він звернув увагу 
на різні фази совстської пове­
дінки. Спершу вони були 
ігреспвні й вели завойов­
ницьку акцію в різних части­
нах світу. Вони зробили спро­
бу окупувати північний Іран, 
затіяла громадянські' війну 
з ' Греції, почали бльоісаду 
"іерліну, зробили переворот в 
-Ісхословаччині, пішли вій-
юю в Кореї та Індокитаї, 
творили воєнну атмосферу 

з протоці Формози та вічно по­
грожували Західній Німеччи-
іі у зв'язку з її заходами 
УКЛЮЧИТИСЯ в західню систе­
му. Від останньої весни цей 
іеріод насильств і погроз по-

Віпні теорії Ле 

лявих демократичних канди-1 ниць і антагонізмів. 

Шеф штабу армії домагається стабільного 
оборонного бюджету 

єднаною Німеччиною „невтра-1 ність" Німеччини, що була 
но^га", що була Ч, зрештою,] тільки вступом до опанування 

передумовою об'єднання (як у Езропи большеопками, — 
випадку Австрії), амернкая- і впевняє англійський журна-
ські війська відійшли б негай- і ліст 

іав заникати 
:іиа про тактику „зиґЗаків" і 
іавчанню Сталіна, що завжди 
•реба знати, коли відступати, 
.коли атакувати, Созсти змі-
или тактику, не змінивши 
воїх цілон. До цього приму­

сила їх щораз більша збройна 
і моральна сила Заходу. 
Зіль'ні нації застосували дві 
методи самооборони: вони го-
посно-перестерігали, що кож-
іа спроба агресії стрінеться з 
аегайною і страшною відпла­
тою, та водночас скріплювали І руку їхнім 
власну силу. Тут Доллес при-Ікавши до 

про право колективної само­
оборони, За вийнятком півден­
ної Азії, якої країни проголо­
сили свій „невтралізм", завер­
шено вже плян ланцюгу обо­
ронних союзів. Захід прий­
няв стратегію рухомої оборо­
ни й можливості! контратаки 
скрізь у світі, де така контр­
атака була б конечна. Коли б 
кайзер і Гітлер знали були, 
що їх війни стрінуться з від-
пором об'єднаного заходу, то­
ді вони напевно не були б ри­
зикували розпутування вій­
ни. Совсти, опинившись пе­
ред забльокованою можливі­
стю дальшої воєнної експан­
сії, повели нову тактику, яка 
зрештою іде по лінії їхніх дав­
ніх бажань і наук: рішили 
підступом експлюатуватн не-
дороззиисні країни. Замість 
старатибь &w підвищування 
ЖИТТЬОВОРОТ)ШНЯ власних на­
родів, вони повели пропаґан-
дшшу й підривну політичну 
кампанію в чужих малорозви-
невнх країнах, обіцюючн їм 
підступночекономічну допомо­
гу. Тут Доллес'виразно вка­
зав на останню кампанію 
Хрущова й Булганіва в Індії 
і Бірмі, висловивши водночас 
переконання, що тамошні дер­
жавні діячі, маючи великий 
досвід, свідомі тих небезпек, 
що їх криє в собі советська 
політика залицяння. Доллес 
пригадав зовсім інші шляхи, 
чкими йшла допомога збоку 
А м е р и к и малорозвиненвк 
країнам: це був позбавлений 
всякого егоїзму дух місіона-
рів, купців, вчителів і лікарів, 
які йшли в оті недорозвинені 
країни, подаючи допоміжну 

народам. Закли-
продовжуваиня 

Ню Иорк, Н. И. — Шеф 
штабу армії генерал Макс-
велл Д. Тейлор заявив на 
зборах Американського Арти­
лерійського Товариства в го­
телі ,,Валдорф-Асторія'', що 
ЗДА мусять мати стабільну 
оборонну програму, щоб не 
допустити до того, що стало­
ся 14 років тому, коли японці 
без внповідженвя війни, на­
пали на Перл Гарбор. Цю 
промову виголосив Тейлор в 

граму, треба стабільного обо­
ронного бюджету, і то впро-
дож багатьох років, бо всякі 
більші зміни в оборонній про­
грамі спричиняють великі 
шкоди для безпеки країни. 
Зменшення збройних сил 
ЗДА на 50,000 вояків до 1 
липня 1956 року потребувати­
ме великих коштів. Відійдуть 
з війська вишколені вояки, і 
знову треба буде нових кош-. 
тів і часу на вишкіл нових 
рекрутів. Президент Айзевга-

14-ті роковини підступного: вер прислав Артилерійському 
японського нападу. Щоб ма- Товариству признання за йо­
ти стабільну оборонну рро- го дотеперішню працю. 

Аргентинська армія приборкує поліцію 
ськового гарнізону в Мендозі 
за перонівського режиму і 

Є Кр-ійовнй ішм:шдант Аме­
риканського Легіону Аддтгтоп 
вдґнер відвідав в Кю Пор.:у ге­
нерала армії Даґлеса МеісАрту-
ра. З Ваґнсрзм був і бувпгий ко-
маидант Американського Леґіс-
иу Джеямс Ф. О'Нейл. У рез-
мопі вонч згадували японський 
напад їда Перл Гарбур, учине 
иий 14 років тому. 

О Міг-ький суддя в Ит йор 
ку яасуднв до 2.899-долярової 
гривни або 5R0 донного ув'пз 
исння 70-рІчного Дейвіда Г 
Сісоттв, який 56 разів порушив 
приписи ізди явтом. Його сни, 
30-рІчиий Рассел Д. Сі:отт, ді­
став ЗО днів тюрми або 150 до­
лярів гривни, В дійсності автом 
їздив син. але батько взяв вину 
на себе, бо авто руло зарсестро-
ваие на його ім'я. Обидва вони 
г, магістрацькнми ^лдниками. 

в flioftopKfbKHft губернатор 
Гарриман наказав скреслити на 
посвідках про право їзди ав-
том рубріжу. „колір шкіри". 
Отож нп цих посвідках не буде 
зазначене, якої ряси с. П влас­
ник. Гарриман уважас, що ця 
рубрика зневажала, кольорове 
населення. 

• Статистичне бюро повідом­
ляє, ню пересічна площа піл 
чмеричаяською фярмою стано­
вить 242.2 aftpa. Пересічна аме-
очканська фчрма зросла від 1950 року на 26 9 акра, а від 
1910 року — на 104 акри. 

Буенос Айрес. — Згідно з 
останніми п о в і д омленнями, 
з'єднання аргентинської ар­
мії та лстунства перейняли 
контролю над поліційннми 
станицями в опозиційній до 
теперішнього уряду Мендозі. 
Сталося це після ув'язнення 
і відвезення до Буенос Айре-
су ген. Авдічіо й інших висо­
ких офіцерів армії в Мендозі. 
В урядових колах вістки про 
ці арешти підтверджено, хоч 
водночас заперечено, що вони 
мають зв'язок з якоюсь про­
тидержавною змовою. Ген. 
Авдічіо був комендантом вій-

шеля вересневої революції 
подався до димісІЇ. Теперіш­
ній федеральний адміністра­
тор провінції Мендозн ген. 
Назар заявив, що мендозька 
поліція залишилася вірною 
перонівським гаслам і діяла 
незгідно з принципами виз­
вольного руху. Негайно після 
перейняття військом контролі 

Грецько-англійські взаємини знову 
погіршились 

Атени. — Архнспископ Ма-
карій, лідер греків на Кип-
рІ й чоловий борець за право 
Кипру прил>-читись до Гре­
ції, оприлюднив заяву, що ві: 
відкинув, останні англійські 
пропозиції в справі Кипру. Т 
пропозиції зробив англійський 
генеральний губернатор мар­
шал Гардінґ у таемній роз­
мові з ним 21 листопада ц. р. 
Арх. Макарій стверджує, що 
вправді Англія в принципі по­
годжується признати Кнпрові 
право самовизначення, але 
практичне переведення того 
права узалежнюс від такої 
скількости різних передумо-
вии, що насправді воно зали-
шасться фікцією. „Англія од­
ною рукою дас. а другою від-

"інрас," - — заявив арх. Мака­
рій, тавруючи „словесну акро-
Затику" англійської пропозн 
ції. Кнпр знаходнтт.ся під ан­
глійським управлінням віг 
1878 року.-а на пів мільйона 
ного мешканців — три четвер 
тини становлять греки, одну 
Ж четвертину — турки. Мар­
шал Гардінґ відповів на від­
мову Макарія і скріплення ак­
ції грецьких терористів — 
проголошенням воєнного ста­
ну на Кнпрі та поставленшп 
у стан бойової готовости та­
мошніх 12,000 англійських во 
яків. Проте англійська липло' 
матія не припинила своєї ак 
ції в користь грецько-англііі 
ського замирення на плята>ор 
мі якогось компромісу в спра 
ві Кипру. 

Чистка фльоти у Бразилії продовжується 
Ріо де Жансііро. — На ко 

мандних становищах у брази 
лійській фльоті відбувається 
дальша чистка з елементів, 
незадоволених сучасним бра-
зилійським режимом діючого 
президента Рамоса. Після 
усунення генерального ін-

над поліційннми станицями ,в [спектора фльоти адмірала 
Мендозі зрезнгнував шеф по- Содре. розпорядком уряду 
ліції в Мендозі Сквассіні і на 
його місце призначено полк. 
Фермамдн Блізондо. 

звільнено з становищ адміра-

офіцерів проголошено окро 
МНМ ДЄК{>ЄТОМ діючого пре.?н 
цента Рамоса. Командувани/-
бразилійської фльоти є го 
ловинм, хоч і пасивним осе 
редком опозиції проти діючо­
го президента Рамоса і ппотг 
політики деяких командантіг 
армії. Частина адміралів і ви­
соких офіцерів ((зльоти стоїть 
на становищі, що армія пору-

Новий український лікар в Нюарку 
Нюарк, Н. Дж. — Довіду­

ємося, Що д-р Богдан Олес-
ницький одержав востаннє до­
звіл виконувати лікарську 
практику у стейті Ню Джер­
зі та задумує відкрити свою 
лікарську канцелярію в Ню­
арку. Д-р Олесницькнй за­
кінчив медичні студії перед 
війною у Львові та був кілька 
років асистентом бл. п. проф. 
МарІяна Панчишина. На еміг­
рації працював спершу як лі­
кар в Горішній Австрії, а пі­
зніше як примар шпнталя для 
сингальців в ЗальцбУрзі. До 
Америки переїхав разом з ро­
диною при кінці 1949 року і 
з цього часу працював як лі-
кзр-резидент в St. James Ho­
spital 1 St. Michael's Hospital 
з Нюарку. Крім своєї профе­

сійної праці д-р Олесницькиї. 
мав все зацікавлення до су­
спільних питань. Як студеи-
медицини був головою Меди 
чної Громади у Львові #та до­
писував періодично до щоден 
ника „Новий Час" на теми гі­
гієни й медицини. Тут в Аме 
риці містив вже неодноразово 
свої дописи у „Свободі". Є 
членом Українського Лікар 
ського Товариства та Науко­
вого Товариства ім. Шевчен­
ка, а від початку свого перс 
бування в Америці є членом 
Українського Народного Сою 
зу. Українська громада на­
певно з радістю та найкра­
щими побажаннями для д-р і 
Олссннцького прийме вістку 
про його* професійний успіх 
та плянп. 

У Бонні радять німецькі дипломати 
Берлін. — До столиці За-

хідльої Німеччини з'їхались 
л різних країн німецькі дипло­
мати на першу найбільшу до 
цього часу спільну нараду в 
:правах закордонної політн-
•З Західньої Німеччини та г 
тактики в різних країнах сві-
:у. Загалом у конференції бе­
руть участь 19 амбасадорів, 4 
міністри й один генеральнії^ 
дорадник. На ту нараду приї 
:а.-ін західньо-німецькі амба-
:адорн м. ін. з ЗДА, Канади. 
Л.НГЛІЇ, Франції, Італії, Бспа-
:іії, Єгипту й Індії. Голови 
:правн, що становлять тему 
нарад: невдача останньої Же­
невської конференції в справі 
об'єднання Німеччини, нав'я-
зання дипломатичних взає­
мин з Совстами і натиск Со-

астіа та східньо-німецьких ко­
муністів на безпосереднє пере­
говорювання з комуністичним 
урядом Східньої Німеччини. 
Західньо-німецький уряд ра­
хується ,з можливістю, що різ­
ні чужі держави ступнево ви­
знаватимуть східньо-німецьку 
..республіку". Західна Німеч­
чина буде відклнкуватн своїх 
репрезентантів із таких дер­
жав, уважаючи, що вона ве 
може признавати принцип 
„двох Німеччини", та „суве­
ренність" Східньої Німеччи­
ни, підпорядкованої Москві за 
по:ередннцтвом одної німець­
кої комуністичної партії. Вла­
сне ці справи журять німець­
ких дипломатів. Конференції 
проводить міиістер закордон­
них справ фон Брентаяо. 

В СВІТ І 

ла Вальдемара де Араухо шила основи конституції, усу-
Мота, команданта Морської ваючн діючого президента 
Академії та командантів кру- Карля Люза і перешкоджую-
їкляка „Баррасо", шістьох нн- чи конституційному прези-
щильннків і вишкільного ко- центові Хуао Кафе Фільго ви-
р'абля „Альміранте Сальдан- кон>тіати його президентські 
га" та інших. Звільнення цих обоз'язки. 

Нарада партійних головачів України 
нізацій у вирощуванні висо­
кого врожаю всіх сільсько­
господарських культур і ус­
пішне переведення зимівлі 
худоби в колгоспах та рад­
госпах республіки". На нара­
ді особливо гострої критики 
зазнали партійні і совстськІ 
органи Житомирської, Дрого­
бицької та „деяких інших" 
областей. У Житомирській 
області, наприклад, ще й до­
сі не виконано плян зяблю-
вання, не заігінчено обмолоту 
збіжжя, вивезення цукрових 
буряків, повільно, неорганізо­
вано йде обробіток льону. 

1-го грудня .закінчилась у 
Києві республіканська нарада 
секретарів сільських раню* 
мів, секретарів обкомів кому­
ністичної партії і голів ви-
ісовкомів обласних совстів. 
Головним доповідачем на на­
раді був секретар централь­
ного комітету компаїпії Ук­
раїни А. Кириченко, який ви­
голосив доповідь на таку 
многословиу тему: „Про по­
передні підсумки сільсько-го-
сподарських робіт в колгос­
пах та радгоспах України і 
про завдання партійних орга-

• .М”.іптіту залежить не ні 
хлібі, а на гарматих — такий 
зміст заяви державного секре­
таря Доллсса, який аж тепе^ 
розкрив зміст свосі розмови з 
совстськнм міністром закордон­
них справ у Женеві 13 листопа­
да ц. р. Доллес заяви!) Молото­
ву, Шо КОЛИ COBCTUbUOMV і оіи.чі. 
ві залежить на нормальних ft р-
говеяьннх.взаєминах з ЗДЛ, То 
ЗДЛ мають i-.--.ii!:.у надвнші:у 
харчових запасів. Молоіои *і_ 
це нічого не відповів, але дома­
гався скасувати обмеженим \ 
вивозі до комуністичинхчдср-
жав матеріалів стритогічноіч; 
значення. 

• Совстське летглитво зрослі, 
на велику кількість важких бсм-
бардувальників, далекопростір-
ннх ракетних f турбомотироьлх 
літаків, твердить офіційний ан­
глійський довідник про летун­
ство в усіх країнах світу. Захід­
ні держапи так мало знаюгь ир . 
тДсмниці совстського летунетва. 
що в цьому довіднику присвяче­
но Йому тільки 9 сторінок, тод! 

як на 108 сторінках говориться 
про летунство ЗДА, на 36 сто­
рінках — про летуист.ю Англії, 
а на 33 — Франції. 

• У г,мч.”нї індійська поліція 
заарештувала пропідників плп-
нованпі антиамернкапської де­
монстрації, шо мала відбутися 
у зв'язку з нібито прихильним 
до Португалії становищем ЗДА 
у спрапі португальської колонії 
Ґоя. до якої маг. прстснсії Ін­
дія. Індійські націоналісти, що 
підготовляли демонстрацію, бу­
ли підбурені останніми промова­
ми Хрущова. 

• У Лондоні, на північному 
кінці Вийтголлу, вулиці, де сто­
ять найбільші держанні будни­
ки, у четвер вранці вябухла вб-
л.іка пожежа в горішніх покер-
хих буднику Лдміраліції, голов­
но! кватіфн англійської морсь­
кої 'фльоти. Цей, будинок відда­
лений на якої пів милі від ко­
ролівського палацу Вкжінґгем. 
Поки 12 дружин пожежної сто­
рожі зуміли стримати вогонь, 
він знищив два горішні поверхи 
цього будинку. 

• Німецькі комуністи заареш­
тували й передали сопстській 
військовій владі двох амери­
канських вояків, які нібито у 
лідхмеленому стані побили пе­
ред шинком комуністичного ак­
тора Вернера- Лірка. Вояка ста­
ралися втекти в таксі до Захід-
нього Берліну, але німецький 
шифер завіз їх до станиці схід-
ньо . берлінсько! поліції. 

«# В японській в'язниці Фучу 
сиділо 56 американських війсь­
ковиків, засуджених японськії- ' 
ми судами за різні провини су­
проти японців. З иих 32-ох пере-
везеяа вже до іншої в'язниці, 
недалеко американської морсь­
ко! бизи. Американські в'язні 
скаржилися, що в японській 
в'язниці не палять, без увага на 
мооози. 

О Англомовна прес* пгноіп-
нгос Клемеита Еллі, який саме 
зоїкся головства в англійській 
Парті праці, до Гаррі Трумана: 
„Це малий чоловік, який за сво­
го урядування зробив великі дД. 
лн й приймав великі рішечня". 
За чг їм, коли БтлІ був пр”м'с-
Р ••». >нглія ні->ала самостів-
иі«.гь Індії, Бірмі 1 Цсйльоиові 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


СВОБОДА, СУБОТА, 10-го Г Р У Д Н Я 1&55. 
Ч. 238. 

FOUNDED 1893 
Ukrainian newspaper published daily except Sundays, Mondays 

& holidays (Saturday & Monday issues combined) 
by the Ukrainian National Association. Inc. 
at 81-83 Grand Street, Jersey City 3, N. J. 

Entered as Second Class mail Matter at the Post Office of Jersey City, 
N. J., on March 30, 1911 under the'Act of March 8, 1879. 

Accepted for mailing at special rate of postage provided for Section 
1130 of Act of October 3, 1917 authorized july 31, 1918 

вл рік 
ПЕРЕДПЛАТА: 

На пів poxy 
.$10.00 

6.26 
2.75 

SUBSCK1PTION RATES. 
One year $10.00 
Six months 6.25 
Three months 2.75 На тря місяці 

За кожну зміну адресі; платиться 10 центів. 
За оголошеная редакція но відповідав 1 не зобов'язується 

повертати незамовлеві матеріали. 
Адреса: "SVOBODA", Р. О. Box 346, JERSEY CITY З, N. J. 

КОНСОЛЩАЦШШ АНАЛОГИ 
Завершене цього тижня об'єднання двох великих аме­

риканських робітничих організацій, Американської Федера­
ції Праці та Конгресу Індустріальних Ьрганізацій,-в- одну 
могутню робітничу федерацію, мимоволі наводить деякі 
аналогії з кбнсолідаційннх заходів українських груп у віль­
ному світі. Передусім, консолідація американського робіт­
ничого руху потверджує, що концепція „в єдності сила", не 
зважаючи на свою давнину ,ні в чому не втратила своєї 
актуальності! й сьогодні. Навпаки, вона тільки посилюється 
та актуалізується заавансованими формами суспільного 
життя і загальним положенням. Єдністю бо можна добитись 
багато більших успіхів і легше відвернути численні загрози. 
Не без причини єдність і консолідація грають також чи не 
найголовнішу ролю в теперішній політиці вільного, світу. 

Американський робітничий рух об'єднався знову після 

ХРУЩОВ В ІНДІЇ І БІРМІ 
Нікіта Хрущов уперше за-

презентував себе світові на 
переломі травня і червня 
цього року під час свого гос­
тинного виступу в Югославії. 
Булґаяін, який тоді був влас­
тиво „правдивим" гостем з 
формального титулу • свого 
прем'єрства, — • здебільша 
мовчав, усміхався і .притаку­
вав своєму зверхникові, Пініті 
Хрущову. Той же — пив, ви­
голошував палкі промови до 
„товариша" Тіта, реготався, 
клепав по рамені журналіс­
тів і запрошував усіх направо 
й наліво до Москви. Він грав 
трохи хитрого, трохи придур­
куватого доброго дядька, 
який мас на увазі тільки мир 
із братамц-юґославами, так 
само, як і з цілим світом. У 
дорозі до Беоґраду, у Варша­
ві та в дорозі з Беоґраду до 
Москви, в Софії, він був уже 
в іншій ролі, що яимагала 
іншого тону, який не зали­
шав би жадного сумніву в 
сателітів, що вони — саме 
сателіти у відношенні до Мос­
кви, де він, Нікіта Хрущов, 
— цар. На дипломатичних 
бенкетах у Москві Хрущов є 
добросердним співіснувальнн-
ком. У розмовах з Аденауе-
ром він говорив уже тоном 
месника за звірства, що їх 

л - ^ ш ш п ^ д л п F W w D » , » » K J - - ; « п » « -™»jr і""*" д0ПуСкались німецькі вояки в 
двадцяти років великих суперечностей і внутрішньої б о - : £ с ' 0 (ОІЦІЙНО б у л о ї х 
ротьби. Конгрес Індустріальних Організацій був створений; • ** юаіЯ х 
20 років тому на тлі організаційних непорозумінь після того, M g в и ш а н т а ж у в а в згоду на щбв вишантажував згоду на 

нав'язання д и п л о матичних 
взаємин між Бонном і Мос-

досі в Советах — за німець­
ким підрахунком — коло 300 
тисяч душ. 

Зате у цілком іншій ролі 

як АФП на конвенції в 1934-му році прийняла резолюцію 
про-„розвиток нових метод в організації робітників в індус­
тріях масової продукції" добачаючи „кривду", „днекримі-1 -^ ( ф а к т н ч н о тих „воєнних 
націю" та „упослідження" в робленні різниць між масо- . ^ Д карається ще й 
вимн і цеховими, себто масовими і кваліфікованими робіт-' 
нвкамн. Отже, в розкол були вмішані і принципи, і цілі, 
і організаційні форми. 

Пізніший розвиток, взаємна конкуренція і взаємна бо­
ротьба ці різниці, здавалося, тільки поглиблювала. Проте, 
двадцять років практики і життя їх таки перемогли, і Сьо-! Хрущов виступав в Інди та 
годні робітничий рух знову „сконсолідований". Це ще не!Бірмі- ,,Збентежлнвіш видови-
значити що всі ті різниці нагло перестали існувати, щ о ' Щем' назвав Винстон Черчнл 
доказує хоч би факт, що в новій федерації існуватиме окре- поведінку двох^ найвищих со-
мий відділ для організації індустріяльних робітників. Все ж ветськнх достойників що по-
такнТобітництво та його провідники зрозуміли, що спільні! 1 х а л и Д° названих країн, як 
цілі і завдання далеко важливіші, ніж розбіжності, і Щ0:£Ф»Ч»ині гості з місією - ^ я к 
ці різниці не сміють стояти на перешкоді в спільному sua- 5 n?™°™™JuZ?^L 
гаяні до спільних цілей. індійських офіційних повідом-

" " " м , . . , леннях — „доброї волі . 
Є велика аналогія між історією та причинами розбиття 13очштежлнве видовище пола-

амернканського робітничого руху і між внутрішніми у к р а і н - і с то щ 0 обидва гості, 
ськнмн суперечностями. В одному й другому випадку по- х р у щ о в І 'Булґаяін, але в 
різнені мали однакові цілі, а до розбиття спричинялись Хрущов, який 
більше або менше теоретичні принципи, форми і не в ма- в ж е с к р і з ь висувається подією 

чув таку дипломатію Хрущо-

Іва'— видно по негайній від-
руховій реакції західніх ко­
респондентів у тих. південно^ 

ииишіс e w ошшв А^і/віи-.*** цу . . . . . , . . . . . . , ^^,...,. . „„ - —- в ж е скрізь висувається на 
лій мірі особисті чи групові амбіції. Але це й була б чи п е р ш е ^оце й відтискає Бул-
не єдина, хоч і основна аналогія, бо вже важко добачити ґ а н } н а в Т І Н Ь > виголошує 
більшу аналогію в методах і завзятті взаємного поборю- п о л ум'яні промови суто про-іва 
вання між порізненими американськими робітничими і ук­
раїнськими політичними чи суспільними групами, ак і не-; 
мас аналогії в перемаганні та кінцевій перемозі тих взаєм­
них групових непорозумінь. 

Американські робітничі організації були порізнені, кон­
курували між собою і одна одну поборювали, але робили 
це в „пристойннї" формі, і це зовсім не перешкоджало їм 
виступати солідарно в обороні своїх основних інтересів, не 
було перешкодою для тісної співпраці з урядом та урлдо-
внми агенціями під час війни, як не було перешкодою і для 
взаємних порозумінь у поодиноких конкретних справах та 
проблемах. Інакше виглядає, або щонайменше інакше досі 
виглядала справа між українськими політичними групами, 
які у взаемнЬму поборюванні часто втрачували міру і по­
водились не як противники, але як найзапекліїпі вороги, 
дармащо завжди висів над ними і сік їх меч справжнього 
ворога чи ворогів. 

Так само мало аналогії можна добачити в консоліда-
ційних зусиллях, І ці консоладацШні труднощі чи не най­
більше зв'язані саме із затратою міри у взаємному поборю­
ванні. Збагнула це Пан-Американська Українська Коно>е-
ренція, коли рівночасно з резолюцією про посередництво 
в консолідаційних заходах прийняла і резолюцію з закли­
ком до ,,внутріїлвього перемир'я". Брак аналогії між завер­
шеними тепер уже консолідаційнимн заходами американ-, 
ського робітничого та українського визвольно-політичного! і Францію та граючи на ре-
рухів підкреслює ще й відповідна віддаль між їхніми ці- кентименті шдійців до коло-
лямн. Бо коли американський робітничий рух зумів ской- ніялізму. 
солідуватнсь для захисту і- спільного змаганна тільки на І проте. Хрущов не- обме-

взагалі всесвітньої — історії 
про початий англійського на­
роду. Цікаво, що взагалі 
найбільший розгін у своїх на-
пастлнвих промовах Хрущов 
узяв проти Англії, властиво 
всупереч політичній логіці: 
адже Англіл з усіх західніх 
держав є найбільшою при­
хильницею вільної торгівлі з 
комуністичними країнами і 
завжди найголосніше вимага­
ла ревізії заборонених для 
експорту стратегічних мате­
ріалів. Англія визнала кому­
ністичний Китай і виступила 
рішуче проти американської 
ідеї тотальної бльокадн ки­
тайського суходолу, так само, 
як врятувала в'єтмінських ко­
муністів від проектованої ле-
тунсько-морської інтервенції 
Америки під час драматичної 
облоги Діснбіснфу. Англій­
ська дипломатія є найбільш 
компромісовою супроти кому­
ністичних держав — і саме 
проти Англії найгостріше ви­
ступив Хрущов у своїх про­
мовах в Індії та, Бірмі. Він 
не тільки таврував Англію за 
ії колишнє володіння в тих 
південно-азійських країнах 
(яким Англія признала само­
стійність, виховавши в своїх 
високих школах кадри індій­
ських і бірмінськнх фахівців 
та адміністраторів), але й за­
кинув їй на першому місці — 
поруч із ЗДА і Францією — 
що це вона „штовхнула гіт­
лерівську Німеччину на вій­
ну проти СССР". Всі ці три 
західні держави, мовляв, оз­
броюють тепер Західню Ні­
меччину для нової війни про­
ти СССР. Вже як московський 
патріот, Хрущов пригадав 
Кримську війну з-перед ста 
років, а як большевик обу­
рювався проти невдалих 
спроб англійської інтервен­
ційної політики в перших ро­
ках большевнцької революції 
(поміч білим російським ге­
нералам). Крім тих трьох за­
хідніх велнкодержав, окре­
мим предметом атак Хрущова 
стала ще Португалія в зв'яз­
ку з маленькою Госю на по­
бережжі Індії, що нею вона 
володіє 400 років. 

Ці виступи Хрущова стали 
першорядною міжнародною 

Як західній світ від 

П.А. 

ЛІБЕРАЛІЗМ НЕ ДО РЕЧІ 
Лондон. — Пропаганда — 

це головна зброя большевиз-
му. Тому комуністи забороня­
ють вільне слово в тих краї­
нах,, де запанували: вони хо­
чуть мати підвладне населен­
ня виключно під своїм впли­
вом. Комуністичних диктато­
рів дуже турбує інформація, 
що пересилається через радіо 
з вільних країн для населен­
ий країн комуністичних. Цим 
ііояснюстьсл, що радіопереда­
чі з вільних країн зустріча­
ють перешкоди через спеці-
нльні апарати, якими кому­
ністи стараються не допус­
тити цих інформації! з віль­
ного світу. 

Комуністичній „індоктрнна-
ції" підлягає наука в школах 
у країнах диктаторських: від 
дошкільного виховання до 
університетів і академій наук. 
Однак," коли в вільному світі 

'являться голоси про потре­
бу заборони комуністичної 
пропаганди, то часто почуєте 
голоси, мовляв, це було б 
обмеженням свободи", І ЩО 

це „суперечить засадам де­
мократії", f 

Це потурання злому слід 
н а з вати н є д орбчннм чи 
„фальшивим лібералізмом". 
Приклад цього знаходимо в 
організації освіти в Англії. 
Тут учителі можуть належати 
до диктаторських партій (ко­
муністичної чи фашнетшеь-
кої), і наслідком того мають 
можливість відповідно впли­
вати на своїх учнів. З 146 
шкільних округ у Великобри­
танії тільки в одній (Міддле-
секс) заборонено призначати 
директорами шкіл прихиль-

МІГРАЦІЙНА ПРОБЛЕМА В КАНАДІ 

країни господаріїі, наклепи 
на адресу Заходу та рекла­
мою дла Совстського Союзу. 
Чу Ен-лай, приїхавши 18 
квітня ц. р. до Бандунгу на 
конференцію 29-ти азійських 
і африканських держав, не­
гайно зоріентувавса, що тре­
ба говорити тільки про мир і 
г.году, нікого не лаяти і по­
водитись згідно з принципами 
куртуазіїшої ввічливости у 
міжнародних взаєминах. Хру­
щов прийняв зовсім іїппу так­
тику. Він ні трішки не раху-
вавса з тим, чи це буде Індії 
вигідно, чи невигідно, а по­
чавши від своєї промови пе­
ред членами індійського пар­
ламенту, у кожному публіч­
ному виступі лаяв західні ве-
ликодержави, називаючи зде­
більша на ім'я ЗДА, Англіїо 

соціальному тлі, то ак можна виправдати все ще існуюче 
українське розбнттн і все ще наявні труднощі в консоліда­
ційних заходах для осягнення такої великої мети, ак на­
ціонально-державне визволений, в обставинах, коли нарід 
на рідній землі терпить найстрашнішу неволю? 

Завершена в останньому часі консолідація американ- англійській національнії* гор­
ського робітничого руху повинна послужити українцям за дості, піддавши під сумнів 
приклад в їхніх консолідапДйних зусиллях. навчання англШської — і 

живсл до таврування самого 
колоніалізму і до цинічного 
представллннн С о в є тського 
Союзу, ак фортеці свободи 
всіх народів. Він ударив по 

азійських країнах. Очевидно, 
Хрущов, це не акнйбудь пре­
зидент, прем'єр чи міїгістер 
західнього світу, нкям вільно 
ставити найдразлнвіші полі­
тичні запити. На спробу, жур: 
валістів запитати про підно­
сний у „суверенних" респуб­
ліках, підкорених Москвою, 
Хрущов відповів грубою лай­
кою: західні журналісти, це, 
мовляв, „платні невільники 
капіталізму", з лкимн не ли­
цює вдаватись у дискусію. І 
журналістів виключено від 
участи в подорожі Хрущова 
й Булґаніна по Бірмі. Ясно, 
що післл такого „інциденту" 
враження від дипломатії Хру­
щова у захід ньому світі не 
покращало. 

Це враження одностайне, 
бо ft неможливо мати двох 
думок щодо цілей нової так­
тики найвищих совстськнх 
керівників: це відновлений в 
усій повноті холодної війни, 
війни нервів з-перед липневої 
Женевської конференції. Сам 
прем'єр СССР і перший сек­
ретар всесоюзної комуністич­
ної партії виступили як агі­
татори ненавнети, нацькову­

вана ціль — засіяти в міжна­
родні відносини нові зерна 
взаємної підозри, недовір'я, 
претенсій і ненавнети. Вони І 
вважають, що Індію і Бірму 
можна вже розглядати, як 
відданих, тривких >і певних 
союзників комуністичного сві­
ту, які хіба тільки про око 
людське говорить про ней­
тральність. Тому, поруч із 
грімкими виступами Хрущова 
й Булґанша, йдуть тихі й по­
кищо світові незнані перего­
вори Ґромика, що очолює ці-

| лий штаб фахівців, про затіс-
иення політичних, фіиаисо-
ottx, торговельних, технічних 
і культурних взаємин в тими 
азійськими країнами. 

Можна сумтватись, чи Ін­
дій захоче аскраво ангажува­
тись по комуністичному боці, 
дармащо ії закордонна полі­
тика до цього часу часто збі­
галась з становищем Москви 
н Пейпіїїґу, ак, напр., щодо 
допущенна до ОН комуніс­
тичного Китаю, чи оцінки 
вшськово-політнчних СОЮЗІІ 
в Европі й Азії. Проте, індій­
ський урад, зааранжувавши 
прийнатта Хрущова і Булґа­
ніна на найшнршу мір: 
(шпалірн шкільних дітей, до­
віз державним коштом сотен; 
тисач людей, акі мали вітатг 
гостей), несе поважну час­
тину вини за поведінку тих 
гостей, акі не думають пре 
правила міжнародної ввічли­
вости, коли йде про цілі со-
встської політики. Міжнарод 
ні провокації рідко коли не 
приносять далекослжних на­
слідків. Добре, що ХрУщоЕ 
пригадує' своїми провокаціл-
ми, яке є правдиве обличчя 
Москви. Було б ще краще. 
якби реакція Заходу не була 
тільки словесна, а прийшли 

ннків диктаторських партій. 
Тому шкільна управа Мід-
длесексу запитув кандидатів 
на директорів шкіл, чи вони 
Належать до диктаторських 
партій, і противників демо­
кратії не призначає на відпо­
відальні місця. 

Проти цього виступила 
Професійна Спілка Учителів 
Великобританії, домагаючись 
скасувати це розпорадженна. 
Це значить, що в'З'сдинено-
иу Королівстві дається мож­
ливість ~комуністам-учнтеляИ 
(фашисти тут не мають нія­
кого впливу) вести свою роз-
кладову роботу в школі, від 
наймолодшого вії<у. 

Вплив учителя на дітей мо­
же лишити свій слід на ціле 
житта. Наслідком цього мо­
же бути те, що сталоса в мо­
лодшому поколінню Франції 
і Югославії: молоде поколш-
ня іїггелії:енції було там вихо­
ване перед війною 1939 р. в 
дусі комуністичному. 

Комуністична партій в кож­
ній країні не є нормальна 
партій, що стоїть на позн-
ціах національних. Ні! Кож­
ний комуніст бачить свою 
„батьківщину" в Москві, ак 
центрі „світової революції". 
Тому дивно, що такий ви­
значний щоденник ак „Мен-
честер Ґардіян" уважає за 
можливе не робити політич­
ної, перевірки кандидатів на 
посади директорії? шкіл: цим 
дасться вільна дорога для 
поширення б о л ь ш евицьких 
ідей у школах. 

Цікаво: в тім самім числі 
цієї газети (3 грудня 1955) 
стверджується, що московська 
диктатура створила — „най­
більший у світі арсенал ро­
бочої сили для персонального 
прославлення і для світового 
пануваннл". Цим ціллм Мос­
кви служить кожний комуніст 
у вільному світі. Тим то по­
зицій — „непротнвленнл зло­
му" веде до потурання кому­
ністичній пропаганді. 

КОЛИ В Палаті лордш ди­
скутовано про конуністш-ди-
пломатів Берджесса і Меклі-
на, що втекли в Москву, то 
один промовець зробив закид, 
що не задержано цих агентш 
Москви перед їх утечею. На 
вияснення, мовляв, це супе­
речило б демократичним за­
садам, промовець зазначив: 
• — Коли прем'єр Іден І ці-
ністер М^екміллан опиняться в 
Москві на Луб'янці, то хтось 
скаже: —- А все ж ми не по­
рушили засад демократії... 
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ючи азійські народи проти діла — в користь нинішніх 
західнього світу. їх непрнхо* підсовстськнх колоній 

З И М О В Е 

Цілу ніч кружляв сніжок і падав. 
Грався з тихим вітром ва льоту. 
А на райок, 

по-дитячи радий, 
Я побачив яблуні в цвіту. 
Ніби в казці: 

іній на ялині 
І в струнких берізок на виду 
?ояце розпустило хвіст павиний. 
Розгубивши барви на снігу. 
На вікні розквітли дивні рози... 
Сто їм дав І золота Й срібла! 
\ в дворі вусатого мороза 
"Ііпить гомінлива дітвора. 
Я пригадались серцю ненароком 
Дні дитинства, 

що пройшли давно... 
В котрий раз сьогодні з Новим 

[Роком 
Пташка знов постукала в вікно! 
І, здається, • 

все це ніби снитьс-п. 
Як хлоп'ята бігають в саду 
І в барвистих фартушках синиш" 
Радісно танцюють на снігу • 
І пливе зима, мов лебідь білий... 
И заодно я радуюсь а дітьми, 
Бо в душі моїй че постаріла 
Снігова фантазія зими. 

ГРИГ. КОВАЛЬ 

Урядові чинники подають 
приблизне число іміїрантш 
до Канади за час 1955 р. на 
110,000 осіб. — кількість, що 
ії вважається в Оттаві ак 
„розчаровуючу", бо вона на 
40,000 менша, ніж у 1954 р. 
До речі, цьогорічне число іїгі-
ґрантів до Канади буде най­
менше від 1950 p.; водночас 
це. вияв значного обннження 
іміграції в порівнянні з 1951 
роком, коли то спроваджено 
рекордове — в повоєнних ро­
ках — число нових поселен-
ців. 

В заокруглених цифрах 
іміграція до Канади від за­
кінчення війни виглядає так: 
1946 — 72,000, 1947 — 64,000, 
1948 — 125,000, 1949 — 95,-
000, 1950 — 74,000, 1951 — 
194,000, 1952 — 165.000, 1953 

174,000, 1954 — 154,000. 
1955 — 110,000 (приблизна 
оцшка). Разом: 1,227,000. 

У промові, виголошеній не­
давно в Ванкувері, Б. К., мі-
ністер іїгіграції Піїіерсгіл ска­
зав, що на другий рік урад 
намагатиметься заохотити до 
поселення* в Канаді більше 
число * {мігрантів, але „ми не 
можемо вербувати примусово 
іміїрантів", так, як вербуєть­
ся громадян до військової 
служби. Крім того, канадій-
ський уряд, як теж — на 
думку міністра — загал ка-
надійців не підтримує „необ­
меженої іміїрації". • 

Уряд, говорив він, воліє 
іміїрантів з Великобританії і 
твнічно-европейських країн, 
„де історичні традиції, полі­
тичні й суспільні погляди 
найбільше схожі на наші". 
Першенство матимуть надалі 
родичі осіб, уже тут поселе­
них. Міїгістер Пікерсгіл, зок­
рема, підкреслив, що нікому 
не віїпловлясться вступу до 
Канади з расових причин. 

Від першої світової війни, 
що закіїгчилася майже 40 ро­
ків тому, іміграцію до Кана­
ди здійснювано без якоїсь од­
ної устійненої напрямної, ке­
руючись радше доцільністю 
даного часу. Різні міністері-
яльпі заяви були спробами 
припинити критику, тієї без-
напрямної іміїраційнрї полі­
тики, але це не змінило фак­
ту, що іїліїрацш підноситься 
і спадає неначе рівень води 
за контрольними брамами 
судноплавної греблі/- Ситуа­
ція уряду, який намагається; 
задовольнити всіх критиків 
та виминати критичні удари 
поодиноких н а т н с к а ючих 
груп, дійсно незавидна; за­
лишається незмінний факт, 
що іміїрацш — це справа до­
гідного моменту, і ніхто з 
офіційних речниіов в Оттаві 
не може заявляти, що ось 
„ми задумуємо спровадити 
1,350,000 (чи будь-яке іїпле 
число) Ьііїрантів упродовж 
чергових десяти років", чи 
щось подібне. 

Канада завжди потребува­
ла людей, але в деяких ча­
сах ми наглядно були пере­
конані, що потребуємо більше 
людей, як будь-коли раніше. 
Так, наприклад, у 1913 році 
Канада мала тільки 7,600,000 
мешканців, і тому сприйняла 
тоді 400,000 імігрантів. У 1919 
році, мавши 8,300,000 меш­
канців, ми допустили 107,000 
нових поселенців — тобто 
майже стільки, скільки цього 
року, коли маємо 16 мільйо­
ни} мешканців. Під час еко­
номічної депресії іміграція 
змаліла до незначної „крап­
лі"; тоді бо було сотні тисяч 
безробітних канадДйців, робо-

*ти не вистачало навіть для 
'тих, що вже жили в Канаді. 

Зимою в pp. 1953/54 і 1954/ 
55 знову були деякі еконо­
мічні "труднощі — хоч і в да­
леко меншому розмірі — 
внасладок деякого застою в 
промисловості, але все таки 
ваша країна успішно пере-
трнвала цей час і в 1955 р. 
втиналася найбільшим добро­
бутом і найвищою за час 
своєї історії кількістю затруд-
нених. Не зважаючи на це, 
іміграція зменшилася більше 
як на третину в порівнянні з 
попереднім роком. 

Та якщо о>едеральний уряд 
не посідає якоїсь нагладної 
іїііграційної політики, то при-
задумаймоса на момент, яка 
в цьому причина. Приймімо, 
що економічні умови дійсно 
можливо передбачити і що 
оттавські економісти запроек­
тували якусь кількість іїіії*-
рантін річно. 

Улвім собі, що тоді стоїть 
перед урадом: деякі канадій-
ські групи непримврливо на­
ставлені проти всякої Ьгіґра­
ції; інші, ак робітничі феде­
рації, згідні тільки на дуже 
обмежену іміграцію, побою­
ючись не ляше безробіття. 
але 'й небезпеки „дешевшої" 
не-юнійиої робітної сили. Ще 
інші середовища, ак, напр., 
ветеранські організації, за­
кликають допускати іївіїран-
тіи переважно з Британії. 
Французько-канадійські орга­
нізації, побоюючись' захнтан-
на делікатної рівноваги міїк 
французами і аягло-саксами 
в Канаді, критикують уряд, 
мовляв, він не спроваджує 
належної кількостн францу­
зів. До речі, ерранцузн вн-
лвлають дуже мало охоти 
покидати Францію і оселюва­
тися в Канаді. 

Канадійська Торговельна 
Палата висловилась рипуче і 
в дуже переконливий спосіб 
за постійний наплив іїгігран-
тш. Канадійська АсоціїтаДя 
Фабрикантів також бажає ба­
чити більше нових поселен­
ців. Різні етнічні й реліїпйні 
групи вимагають допущення 
своїх земляків до Канади. І 
так без кінця триває метушня 
довкола питання: хто пови­
нен і хто не повинен бути до­
пущений на поселення в Ка­
наді. 

Коли уряд воліє людей з 
Великобританії та північно-
европейських' країн, то цим 
зражус багатьох південних 
європейців, 'aid тгоселилися 
тут успіїпно і щасливо. Тим-
часом бритійці і більшість 
північних та захщніх євро­
пейців, маючи добрі заробіт­
ки і добробут, не виявляють 
бажання покидати свою бать­
ківщину задля невідомого 
в чужій краіїгі. Водночас пів­
денні європейці, що, згідно з 
заявою Оттави, вже не є та­
кими бажаними іїгіґрантами, 
внаслідок низького життєво­
го рівня і перенаселення в 
своїх країнах, хотіли б посе-
люватися в Канаді. 

Подібна і справа із заявою 
уряду, що „ніхто не може бу­
ти виключений від- поселення 
в Канаді з расових причин". 
Одначе, уряд не бажає змі­
нювати „основного характеру 
населення" Канади, і тому 
неграм нелегко одержати імі-
граційну візу на в'їзд до Ка­
нади навіть з країн бритій-
ського комонвелту. 

Тож нічого дивного немає 
в тому, що уряд, внаслщок 
усіх тих сил і чинників, не­
схильний скласти плян імі­
грації на довшу мету, чи бо­
дай устійнитн іїгіграційну по­
літику. 

„Канадійська Сцена" 

т 

Д-р Володимир Ґалан 
Екзекутивний директор" ЗУАДКомітету 

З В І Т 
з праці Злученого Українського Американського Допомо-

гового Комітету за час від 1 січня 1953 року 
до ЗО вересня 1955 року 

на П'ЯТИХ ЗАГАЛЬНИХ ЗБОРАХ ЗУАДК 12 листопада 
1955 року в готелю БЕЛЬВЮ-СТРЕТФОРД у •иладелфії. 

(8) 
В часі моєї другої поїздки, в лнетопаді-грудні 1954 

року, я: 
1. Полагодив справу реорганізації бюра у Мюнхені; 
2. Переговорив із суддею засуджених за напад на Гу-

лая і дістав запевнення про їх звільнення, якщо Ьс буде 
дана віза на виїзд з Шмеччннн; 

3. Перевш поєднання двох іїюалідських організацій 
в одну; 

4. Полагодив справу спіїшраці нашого Європейського 
Представництва з ЦПУЕН; 

5. Брав участь, як офщійниЙ делегат ЗУАДКомітету, на 
нарадах Міждержавного Комітету дла переселення з Европи 
в Женеві. В офіїгійному повщомленні цієї організації подано 
прізвище делегата ЗУАДКомітету, ак офіїгійного обсерва­
тора. (Членами цієї організації є урадн окремих держав). 

6. Підписав договір із цим Міждержавним Комітетом 
про позичку на оплату переїзду океаном дла наших аплі-
кавлів, акі іїгігрують на основі закону РРА-1953; 

' 7. ВЦпзщав усі наші організації і нав'нзав з ними без­
посередній зв'азок і спіїшрацю; 

8. Був у міністра Шмеччннн дла справ втікачів пана 
МІдельмана і переговорив з ним справи украінцш у Ні­
меччині. 

Пад час моєї третьої поїздки, вже цього року в липні 
і серпні 1955 p., я: 

1. Підготовив і вигірацював усі пляни дла договорів 
ЮСЕП; 

2. Підтримав особистими відвідинами добрий зв'азок із 
урядовими німецькими чинниками у Бонні; 

3. Відвідав і перевів конференції в уряді Високого Ко­
місара дла Справ Втікачів при Об'єднаних Націїїх у Женеві, 
як теж відбув конференцію з представниками Міждержав­
ного Комітету для переселення з Европи; 

4. Перевів організацію розподілу урядової амернкансь* 
кої харчової допомоги в Никеччині й Австрії і нав'язав зв'я­
зок із громадським українським чинником в Европі в цін 
справі; 

5. Наладнав справу непорозуміїїь у наших станицях у 
Мюнхені і в Зальцбургу у відношенні до американських 
установ; 

6. У зв'язку з конечністю повної консолщації при пере­
веденні успіїпної харитатнвної акції, поінформував украш-
ську громаду в Европі про потребу об'єднання всіх наших 
сил так для допомогової дшльности, ак і дла культурних 
і політичних цілей. 

На зборах українських громадських чинників у Парижі 
і в Мюнхені постановлено, щоб саме ЗУАДК скликав на­
раду в справі об'єднання всіх украшськнх культурних сил, 
щоб бодай на полі культури скоординувати працю. Україн­
ські громадські осередки поставились до цієї справи з пов­
ним одушевленням. Тут а наведу листа одного із головних 
наших діїпгів культури, члена Управи НТШ — проф. Олек­
сандра Кульчнцького в цій справі: . 

„Згадавши про план дальшої допомоги збоку ЗУАДКо­
мітету європейським залишенцам, Ви дуже влучно заторк-
нули проблему допомоги ЗУАДК в площині організації дн-
тачих садків, початкових і доповнювальних шкіл і інших. 

виховних шетитцій і починів. КоДУС є у великій мірі за­
цікавлений проблемами цілости виховної політики, без якої 
не можна думати про поповнений щораз то більш прорі­
джених рядів вашого студентства. Не менше у справах ви­
ховання нового покоління зацікавлений Психологічний Ін­
ститут Українського Вільного Утверентету, як це знов до­
казує започаткована Інститутом дискусія в українській 
пресі. 

„Маючи отже, окреме зацікавлення до справи, заторк-
веної Вами у Парижі, дозволяв я собі згадати ва ХГХ Кон­
гресі ЦЕСУС у Лювені Ваші міркування про можливість 
влаштувати виховно-освітню конференцію представників за­
цікавлених установ і компетентних осіб під егідою та й 
при падтримці ЗУАДКомітету. Мії* а тоді ствердити, що в 
середовищі ЦЕСУС проект такої конференції найшов міц­
ний відгук у молоді, ак знову.в багатьох приватних.розмо­
вах з компетентними особами мії1 а вже попередньо пере­
конатися про дуже прихильне ставлення до проекту кон­
ференції різних кіл нашої еміграції. 

„Сондажі опіїгії, про які тут мова, потверджують отже 
вповні, що було а-пріорі до передбачення: наш еміграціііннн 
загал є до краю перетомлений нерозсуднями політичними 
чварами партій і тому кожна розумна акція, інтегруюча на­
ше громадянство довкола культурних починів справді за­
гального значення, може розраховувати на повну і загальну 
підтримку." 

Я і вже згадав, що на останніх нарадах Екзекутява по­
рішила, в міру ваших фінансових спроможностей, прийти 
із грошовою допомогою теж іншим — кріїа НТШ — науко­
вим працівникам, а саме науковим силам Українського 
Вільного Університету й Українського Технічно-Господар-
ського Інституту. В той спосіб своєю фінансовою допомогою 
І своєю іїгіцштивою ЗУАДК справді започаткував повне 
об'єднання на вашому культурному полі, що, чи не важ­

ніше сьогодні, ак само об'єднання на політичному полі. 
Вщвіїшнн в Европі мали не лише значений дла справ 

ЗУАДКомітету і загально дла наших харитатнвннх і пере-
селенчих справ, а теж для всієї вашої української справи 
через наші контакти з міжнародними чинниками, а для мене 
особисто принесли великий моральний підйом. У всіх укра­
їнських громадах в Европі украіїщі вітали мене, як пред­
ставника своєї української самостійної установи і висловлю­
вали свою гордість за американських українців, що ці здо­
булись на таку самостійну установу і подбали, щоб справа 
украіїщш заступала саме своя самостійна установа. 

Це є велике признання для нашої праці, десятиріччя 
якої ми відзиачувалн в попередньому році. За ці роки нашої 
праці ми власними силами, співпрацею української патріо­
тичної громади збудували українську установу, яка від­
крила для украшськнх справ двері державних Іміїкнарод-
ннх урндш. 

Висновки 
Мій звіт неповний і моє єдине оправдання на те — це 

останні два місяці моєї хвороби, ика не дозволила мені 
.бути в канцелярії і підготувати всі матеріали для звіту-
вання. Я навіть не мав змоги' списати свої враження з по-

'їздки в Европу і поділитись ними з нашою громадою. По-
стараюсь у дискусії доповнити мій звіт, відповісти на всі за-

J питання, як теж подати вичерпні пояснення. Заки одначе 
заюячу свій звіт, я хотів би бодай загально проаналізувати 
деякі моменти в житті нашої установи. 

І Безперечний і ніким незаперечний факт, що сьогодні 
ЗУАДК, після одинадцяти років праці, с найбільшою ле-

ігальною українською громадською установою міжнародного 
значення. Самий зріст ЗУАДКомітету до цієї позиції вка­
зує, що наш ЗУАДК побудований на тривких і здорових 

j основах і мас глибокі ідеали у свойому заложенні. 
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СВОБОДА, СУБОТА, 10-го ГРУДНЯ 1955. 

Н. Савченко 

В РІЧНИЦЮ ЗАСНУВАННЯ „ПРОСВІТИ" 
Вступаємо у 88-ий рік від 

дня заснування Т-ва „Про­
світа" у Львові. І коли аме­
риканці врочисто святкують 
свій День Подяки, як день, 
що приніс їм винагороду за 
їх працю і влив надію на кра­
ще майбутнє, то наскільки 
українці повинні якнайбіль­
ше згадувати з пошаною і 
вдячністю день 8-го грудня 
1868 року. Він же бо дав їм 
надію не тільки на покращан­
ня матеріального становища, 
але започаткував взагалі від­
родження спочатку західньоі 
частини українського народу, 
а згодом поширив свої впли­
ви на всі території розселення 
українців. 

Поява Т-ва „Просвіти" бу-
_.jiia_caM6 на адск_експлуатова-

ний різними чинниками народ 
видів у злиднях, перебував 
у темряві й під моральним на­
тиском ворожих сил. Треба 
було рятувати моральне, еко­
номічне й національне облич­
чя його. І цей великий тягар 
взяла на себе молода органі­
зація. Високо піднесла вона 
свій горіючнй смолоскип над 
народною темрявою. Запала­
ли тут і там перші несміливі 
вогники — читальні. Поборю­
ючи ворожий спротив фак­
тичних господарів .Галичини, 
— польський уряд' і подекуди 
незрозуміиня свого таки гро­
мадянства, сміливо й уперто 
прямувала молода „Просві­
та" до наміченої шілі. А ціль 
була величава, але й тяжка. 
Шлях до неї вибрано пра­
вильний: в першу чергу — 
просвіта народу. 

Перший крок — вивести йо­
го з темряви, підвищити ду­
хово й культурно, а тоді він 
стане на вірний шлях до кра­
щого завтра. Справедливо 
сказав колись славний Віктор 
Гюґо: „Спочатку приходить 

"знання, а потім воля!" 
Перші піонери - просвітяни 

намітили собі широку про­

граму діяльностн: ліквідація 
неписьменності!, піднесення 
культурно - освітнього й ма­
теріального стану, розбуджен­
ня національної свідомости 
та політичне виховання. 

Початий роботи були тяжкі, 
але згодом справа почала роз­
виватися. На той час це була 
єдина організація, тимто му-
сіла вона охопити своєю опі­
кою всі сторони народного 
життя. Пізніше, коли україн­
ське національно - 'громадсь­
ке життя з кінцем 60-их ро­
ків 19 віку настільки розви­
нулося, що з „Просвіти" ви­
ловилися різні організації з 
спеціальними з а в д аннями. 
Так постали: „Рідна Школа", 
„Українське П е д а г о г ічне 
Т-во", „Сільський Господар", 
банки що виросли з просві­
тянських кас ощадностеи та 
інші. Облегшена в своїх зав­
даннях „Просвіта" спрямува­
ла всі свої сили на позашкіль­
ну роботу. Організовано різ­
ні курси, як: для неписьмен­
них, загально - освітні, бібліо­
текарські, для аматорських 
драматичних гуртків, хорів, 
нарешті — для просвітянсь­
ких Інструкторів. З організа­
ційною й пропаґанднвною ме­
тою уладжувалися різні свя­
та, як: „Просвіти", „Свято 
книжки", дешевої 
конкурси драматичних гурт­
ків, читальняних хорів, добро, 
го читання тощо. Вела „Про­
світа" й сільсько - господар­
ську школу у своєму мастку 
•— Миловання, а перед пер­
шою світовою війною ще Й п 
Угерцях Винявських. 

Т-во „Просвіта" стало фо­
румом для національно - гро­
мадської роботи. З бігом часу 
під її благотворними вплива­
ми виховувалися кадри сіль­
ської інтелігенції. Зросло.ро­
зуміння освіти в народі й се­
ляни часто висилали своїх ді­
тей не тільки до середніх, а 
часом й до вищих шкіл. 

Щодалі, густішала мережа 
філій і читалень в краю й во­
ни зростали в силу. Зросло й 
нове покоління інтелігентних 
ідейних народних робітників. 
Народ горнувся до „Просвіт", 
а її слава розійшлася по всіх 
землях, де тільки Жив укра­
їнський народ. За її>прикла­
дом і зразком зродилися та­
кі ж організації на Наддні­
прянщині, по першій револю­
ції 1905 року. Правда, перед 
світовою війною, російська 
влада їх позакривала, але по 
революції 1917 р. „Просвіти" 
знову пишно розцвіли, щоб 
бути розтоптаними з черги 
вже червоним московським 
чоботом. Далі, з'явилися 
„Просвіти" на Волині, Холм-

•и5™"••""•РГ-”в^”ЧИ”-^р^”Ч^”Ч^" 
СОЮЗ УКРАЇНСЬКИХ БИЗНЕСИЕН1В І ПРОФЕСІОНАЛІСТІВ 

З НЮ ДЖЕРЗІ 
с к л а д а є 

П О Д Я К У 
всім Гостям і Приятелям за піддержку першої річної забави 
в Елнзабет, Н. Дж. — Масмо надію, що Ви продовжуватимете 

свою підтримку й опіку для вас. 
M'embers: 

Ukrainian National Home, Inc.. 214-216 Fulton St., Elizabeth, N. J. 
Kreitz Poultry Farm, RFD #2, Box 202, Rahway. N. j . 
Dr, X Boris Bemko, 1000 Stuyvcsant Ave.. Union, N. J. 
JoKrrRorriunUion — ^tafwyer. 766 Birdad"St:; Newark, N. J: 
Wm. (Jural, Attorney at Law, 1170 Liberty Ave., Union, N. J. 
Dr. Michael F Chessel, Optometrist. 301 Elizabeth Ave., Elizabeth, N. J. 
Bar — KO Service Station, 501-507 4th Ave., Elizabeth, N. J. 
B.L.B. Meat Market, 841 Elizabeth Ave, Elizabeth, 272 — 15th Ave., 

Newark, N. J. „ ..„ * ,. 
BX>. Cycles, Boats-Marine Equipment, Route US I, Scott Ave. 

Rahway. N. J. . " . 
Club 48, J. Lefchick, 48 Washington Ave., Elizabeth, N. J. 
Chapman Agency-Real Estate, insurance, 623 So. 12th St., Newark, N.J. 
Connies Tavern, 84 First St.. Elizabeth, N. J. 
Emerson Sign Service, 504 New York Ave., Elizabeth. N. J. 
Elizabeth Paint Service, 1040 Elizabeth Ave^Elizabeth, N. J. 
John's Tailors - Cleaners, John Soltiwsky, 2009 Emerson Ave., 

John Melleky and Son, Flag Poles - Clothes Poles, 218 Birchwood Rd., 

Jerry iwach'iw,' Builder <S General Contractor, 322 Ohio St., Union, N.J. 
S. Nedoszytko Bakery, 203 Third St., Elizabeth, N. J. . 
Linden Cycle Shop — Toys, Bicycles. 25 E. Prince St.. Linden, N. J. 

хідніх окраїнах українських 
земель і на Волині польська 
влада їх позакривала. Все ж, 
„Просвіта" знаходила шлях 
для своїх впливів туди чи то 
через сеймових послів, або 
через мужів довір'я. Надси­
лалися мандрівні бібліотеки, 
та дарувалися книжки в за-
грожені. д е н а ціоналізацісю 
терени. Треба згадати, що 
дітьми львівської „Просвіти" 
є також „Просвіти" в ЗДА, 
Канаді, Сибіру, на Зеленому 
Клині, та інших місцевостях. 
З усіма цими клітинами Ма­
тірне Т-во „Просвіта" підтри­
мувало зв'язок і подавало мо­
ральну допомогу. Збросю її 

книжки, | було живе й друковане слово. 
Сміло можна, сказати, що 

коли став можливий 1-ий 
Листопад, то в тому немала 
доля заслуги й „Просвіти". 

Відновлене після закінчен­
ня першої світової війни, .Го­
ловне Т-во „Просвіта" у Льво­
ві в швидкім часі розрослося 
у реличаву й імпозантну ор­
ганізацію: це було справжнє 
міністерство, так би сказати, 
позашкільної освіти. При 
ньому заіснував ряд відділів, 
як: освітиьо - організаційний 
видавничий, книгарськип, біб­
ліотечний, реферат драматич­
них гуртків. Густою сіткою 
філій з їх читальнями вкрив­
ся край. Подекуди вже поста­
вали при філіях* і народні уні­
верситети. Як видно, „Просві­
та" ставала небезпечною для 
офіційних господарів краю й 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Ню Гейвен, Конн. 

Українська громада у виборчій 
кампанії 

Жнтя у нашій громаді змуси­
ло українське громадянство бра­
ти активну участь в загально 
американськім публічнім жит­
тю, а навіть прийшлося вже 
зайняти у нім відповідне і. за­
гально респектоване місце. 

Правильність рішення дала 
вже позитивні висліди нашій 
спільноті, вправді покищо мо­
ральної вартости, але ті осягн 
являються важливими у даль­
шій праці нашої громади та 
деякі набрали загально-укра-
іиського значіння. 

З огляду на те, шо.амернкан-
щині, Підляшшу, але на за- -"ка система влади с двопар­

тійна, тому ініціативний Комі-

Lytwyn & Lytwya, ES 5-5555, Newark, N. J. 
Korytko's Bakery 262 — 2nd St., Elizabeth, N. J. (orytko's Bakery _ , , 
Royal Caterers US H'wy 1 л\ Garden St., Elizabeth. N. J. 
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УВАГА! ШИКАГО, МШНЕАПОЛІС - CEHT ЛУІС - MUIBOK1 
И ОКОЛИЦІ! УВАГА! 

На днях у Ваших місцевостях, буде висвітлений новий ко­
льоровий, звуковий ювілейний фільм „ТРІЮМФ УКРАЇНСЬ­
КОГО ТАНКУ" продукції Авраменка... Проситься все Українсь­
ке Громадянство — і наші всі — як церковні — так запомогоиі — 
1 народні організації зустрінути цей Ваш документальний фільм 
масово І гідио, в якій бере участь поверх 3,500 — танцюристів 
1 родженої тут молоді —Також виступають славні діти з нової 
еміграції — хлопчик — чотири роки — і Дівчинка шість років, 
і хор СУМУ з Торонта. Також побачите — як живого Олександра 
Кошнця, що днриґус хором на світовій виставі в Ню Иорку з 
300 співаками,, як рівно ж у цім фільмі бере участь Покійний — 
бувший танцюрист школи, — Іван Годяк. Потрясаючі картини 
зі світової вистави в Шикаг”о, танцюристи в Білім Домі і в Мет-
рополетен опері— та танцюристи з Канади, Аргентини і Бразилії 

Всі лавою йдіть побачити у Вашій місцевості цей так важ­
ний фільм, який будували всі українці — І старої І нової «-м1г£|-
ції. Це* фільм це частина нашої української Історії. — Слідкуйте 
за оголошеннями. Прнходіть самі 1 передайте другим 1 берітьзі 
собою дітей і старшу молодь. Організації -— як СУМ, ПЛАСТ. 
ОДУМ... не повинні оминути цього фільму — На висвітлен­
нях буде присутній сам Авраменко. — Щиро всіх запрошує 

У Ювілейний Комітет 
По інформації вдаватися: 

AVRAMENKO JUBILEE COMMITTEE 
4 SL Mark's Place, New York 3, N. Y. — TeL AL 4-7655 

тет в складі пп. А. Лаланчук, 
M. Луіс 1 д-р В. Небслюк ріши­
ли дати змогу українському 
громадянству зустрітися також 
1 з республнканським кандида­
том на посадника міста Ню 
Гейвену. v̂  

З тою метою зорганізували 
її дні 30-го жовтня ц. р. перед­
виборче віче, на яке явився 
кандидат на посадника адвокат 
Філіпп Марціні, в товаристві 
кандидатів на урядовців та 
конгресмена п. А. Кретелі. 

Віче' відкрив привітом та ко­
ротким зверненням до присут­
ніх п. Антін Маланчук. а опісля 
передав провід віча п. А. Луї-
сові. 

Предсідник віча попросив 
першого до слова д-ра Василя 
Небелюка, щоб вияснив ціль 

було б, коли б кольосальна 
робота Т-ва „Просвіти" піш­
ла в забуття. Гадасмо, що ні­
хто хіба не буде заперечува­
ти, що в історії національно-
громадського розвою відігра­
ла вона величезну ролю й то 
для цілості! українського ор-
ганізму,для всіх земель, де 
тільки живе українська спіль­
нота. 

Через три роки сповниться 
90 років від дня народження 
такої цінної організації, як 
Т-во „Просвіта" у Львові. На-
сувасться думка, що слід бу­
ло б, поки жпві ще учасники 
н свідки її роботи, скликати 
з'їзд всіх працівників „Просві­
та", та подумати про підгото-
ву пропам'ятпої книги „Про­
світи". З огляду на велику 
кількість проживаючих у 

вони як могли ставали на п е - 1 З Д А 3"W*HHX працівників і 
решкоді її діяльностн. А дВі.'керівників, це було б цілком 

нашого віча та вагу участи 
української громади у політич­
нім життю. 

По українськім виступі слі­
дували американські, з тим, 
що головним бесідником був 
адвокат Манціні, а конгресмен 
Кретелі свек:м гарною промо­
вою до українців, з якими він 
вже аумів зжитися та навіть 
з багатьма українцями нав'яза­
ти товариські та дружні взаєми­
ни. 

По закінченні офіційної части­
ни віча Комітет запросии гостсЛ 
закінчив виступи американців, 
на прийняття, в якім взяли 
участь всі американські гості 
та іінзначиі українські грома­
дяни, які спільно у дружній 
та товариській атмосфері прове­
ли гарно час. пізнаючи при тім 
ближче кандидата на посадни­
ка, з розмови з яким впевнили­
ся, що він піде на зустріч укра­
їнським домаганням, а саме 
кожного року *буде вивішувати 
Український Національний Пра­
пор на Сіті Голл. подбає рівнож 
про те. щоб українці мали мож­
ливість ближче запізнатися з 
американською системою адмі­
ністрації і покличе українця на 
відповідне адміністраційне ста­
новище. 

Українське громадянство мі­
ста Ню Гейвену зрозуміло і на­
лежно оцінило вагу передвибор­
чих віч та їх зв'язків із канди­
датами на високі адміністрацій-
ні становища і не зважаючи ,нп 
бурю? виповнило залю Нароч­
ного Дому, а п-ні С. БреЗІцька, 
Марія Береза, Ірина Небелюк. 
Ірина Телюк і Віра Карпі при­
готовили гарну та смічну пере­
куску, за що їм Ініціативний 
Комітет складає сердечну подя­
ку. 

В. II. 

З ЛИСТІВ ДО РЕДАКЦІЇ 

Вп. Пане Редакторе ! 
Хочу поінформувати Вас про 

невеличку, проте корисну подію 
в нашому місті, яку варта би 
наслідувати і в Інших містах 
та містечках нашої країни. 

С тут. як скрізь по американ­
ських містах, поваж.<а публіч­
на бібліотека. Порозумівшись 
із гуртком приятелів, я рішив 
заіиіціюватн збірку на закуп 
англомовних книжок про Укра 

З наших буднів 
„Є ЩЕ ПОРОХ В ПОРОХІВНИЦЯХ?" 

Наш столигний Хор 
,Думка" влаштував недав­
но дуже милу, що так ска­
жу, попелу днівку, яка зго­
дом перемінилася в вегір-
ку, з гайком, тортами і тан­

іну до цісі бібліотеки. Збірку \ ц я м и під гаслом: „Чому 
переведено під фірмою тутеш-,"* rnianrun*** 
нього Відділу УКК Вона дала \ ми співаємо. 
дол. 68.25, при чому тільки о.бо На цю ж тему сказав од-
видаио на кореспонденцію, а за ну 3 Своїх, ЯК Завжди, блис-
ссю решту закуплено книжки куеих орацій Д-р Микола 
для ..Беркшайр Лнтенеум Пітс- ( ffi г т постигши 
філдс Паблик ЛайбрерГ. У цьо- ш ЛСМКІ г, дос 

гість з Елизабст, Н. Дж 
Потім я довідався, що до­

повідь д-ра ІІІлемксвиги 

му діл! велику заслугу мав о. 
Гаврилишни, який пояснив па-
рохіянам із проповідниці, яке 
це корисне і христіянське діло,! 
а також п. Ендрю Лер. сам , яопв доповнити своїми цін-
Ірляндського роду,, який проте, ними заввагами присутній 
маючи дружину українського па залі п. Василь Пуйда, на роду, з дому Соколовську. ви­
являє сантнмент до української 
справи 1 безкорисно їздив своїм 
актом до різних громадян зби­
рати на ту ціль гроші. Думаю, 
що якби всі українські громади 
по містах і 'містечках закупову­
вали англомовні книжки про 
Україну, з яких сам Українсь­
кий Народній Союз видав уже 
десяток, усі першорядної вар­
тости, й засилювали ними місце­
ві публічні бібліотеки, то це на­
певно причинилося б до поши­
рення знання про українську 
Правду в американському гро­
мадянстві, яке — на жаль — 
з:іає про ці українські справи 
дуже мало. Не відмовте мені, 
прошу, подякували цим шляхом 
усім жертводавцям. 

1 О. Стирай 
ПІттсфілд, Мссс. 

З ВІДЧИТОВОЇ ЗАЛІ 

„Американська закордонна політика 
і поневолені народи СССР" 

цію американської закордонної 

жаль — майстер церемонії, 
інж. Осадца, ,з великого 
зворушення забув попроси-
ти його до слова і з цього 
приводу по tu відомий меце­
нат був трохи розгарований 
вегіркою. 

Не знаю, про що^ хотів 
балакати п. Пуйда, та мені 
здасться, що ціле симпа-
тигне підприємство повин­
но б було радше відбутися 
під гаслом: „Чому ми не 
співаємо?". Чому — за­
мість концерту української 
пісні, ми погули дискусію і 
глибокоумні роздумування 
на тему — співати нам, ги 
перестати?.. 

Може й воно приємно, як 
співаки позасідають собі з 
гарними панями до столів і 
з заложеними руками ми­
луються самозакохано вла­
сним співом, записаним на 

„тайп - рекордері'* п'ять, ги 
шість років тому назад. 

Та мені тоді, мимоволі, 
стає перед огима той від­
важний русин - вояк, що 
вернувся з фронту в БоснЦ 
до рідного села і показує 
односель'ганам цісарські 
медалі на грудях... Або, 
вживаюги сугасного порів­
няння, вгорашній гемпіон 
від боксу, нкий, замість ви­
ступати на арені, пригляда­
ється своїм кулагним под­
вигам . на — д%пьмовій 
стяжці... 

Нашим дискутуюгимспі­
вакам хогеться гукнути 
словами Тараса Бульби: 
,feu, козаки-думкарі, є ще 
порох у ваших порохівни­
цях?" 

Ось — в найблйжгу неді­
лю наступає на нашу Ме­
трополію гергова інвазія з 
ФиладслдШ! Наступає ціла 
артистигна армія — 120 
осіб, мішаний хор ,^Кобзар" 
з солістами, Симфонігною 
Оркестрою і з важкокаліб-
ровим репертуаром, під ко­
мандою такого бойового ге­
нерала, як доктор Антін 
Руднииький! Филаделфію 
вже: собі підкорили, тепер 
хогуть завоювати Ню Иорк 
— а тим самим цілу Аме­
рику. 

Що наша ,Думка" думає 
робити? — питаємо. Диску-
гі/нати, ги організувати не-
:айну протиод^ензиву?! 

Ікер. 

Доповідь на таку тему влаш­
тував дня 29-іХ) жовтня ц. р 
Нюйоркський відділ Об'єднай 

політики, внлплепу, наприклад, 
у відвороті від ідеалізму Вилсо-

Прихильників Визвольної на до ізоляціонізму Гардінґа НЯ 
Боротьби України, запрошу­
ючи на доповідача д-ра Ро­
мана Олесннцьі:ого. Допові­
дач, що володіє джерельним 
знанням предмету, зайнявся на­
самперед питанням американсь­
кої закордонної політики взага 

Кулиджа, у короткому звороті 
до ідеалізму Гувера і знову по­
вороті до практицизму Рузвел-
та І Трумана, 

Якщо Йде, про американську 
політику у відношенні до поне-і 

, полених народів СССР, то допо-
лі. Якщо під закордонною полі- в і д а ч Іа. щщжас, що політика 
тнкою розуміти ідеали, принци-, стримування (коятейнмент) чи 
пи і дороговкази, якими керу-, ,:оогзнетенції є статичними еле-
кигься держави І від них не від-. м0„тами. Увійшовши нссподіва 
ступають цілими десятиліттями, 
а то й сторіччями, то ЗДА закор­
донної політики в такому розу­
мінні не мають. Це недвозначно 
ствердили такі провідні діячі 

чі вулиця польська при тихій М 0 > , ^ И 8 0 - П е в ? ° й матеріали американської закордонної полі-
4 знайшлися б і у прибувших тики як Самнер Велс, Гю ГІО-

скоки на „Просвіту, а Це fl|»»4^^ 
1 данвя „Просвіта 

,_ І знайшлися б і у прибувших тики як Самнер Велс, Гю Гіб-
співучасті поліції робила_на- \ ^ ^ , н ? б о ї с і аи. сон, вілья*, ц. Вулліт, фМс-. 

II! 11 rr-f—j—t. Е Іторяки_як Генрі Стіл_ KoM,»fa/ \ вера перед зборами американсь 

по для себе в ролю керівної сн-1 
лн вільного світу, ЗДА можуть! 
спиратися тільки на динаміч­
них елементах закордонної по­
літики, а до таких треба зараху-' 
вати політику . визволення. - Що 
Ідеї цієї політики не є мертві в 
ЗДА доказує промова АЙзе.іга-

Нопопідкрита українська 
ЮВКЛІРНО-

ГОДИШПІКАРСЬКА ФІРМА 
власник ЮЛШН BKHKE 

11 Springfield Ave, — Newark, N. J. 
(напроти Суду), тел.: MA 3-5681 

Поручає - - біжутерію, американські й 
європейські годинники. Столове на­
криття і їй. предмети,в золоті і сріблі. 
Направляє амер. й свр. ручні й до­
машні годинники та всяку біжутерію. 
Вставляє — брнлянти і різного рода 

• шляхотні камені в біжутерію. 
Продаж І напрана по найнижчих цінох! 
Крамниця відкрита; 8:30 AM - 7:30 РМ 

1922 році, коли підкинуто бу- д а Н и Д "UP^?Bo™ і висилала т закордонну політи-
ло під будинок „Просвші”І?0 ..Ирбсвіт"<ЗДА, Канади й}ру, иає натомість Велика Врн-
бомбу, вдруге — напад на всі J teuJ™.к^; 
українські установи у Львові 
в році 1928, в тім числі й на 
„Просвіту"; здемольованО то­
ді й установи, що містилися^ 
в ній: редакцію „Діло", пере-
плетню „Просвіти" саму кан­
целярію .Просвіти"- та її біб­
ліотеку. Українська молодь 
саможертвенно боронила свої 
установи. 

Друга світова війна а за 
нею большевицька окупація 
перервали діяльність Т-ва 
„Просвіта" в самому його роз­
квіті, а працівників-просвітян 
розігнали по всьому світі. 
Щасливо склалося, що голов­
ніші робітники Головного Ви­
ділу Т-ва дПросвіта" опини­
лися в ЗДА. Тут перебуває 
заступник голови Т-ва „Про­
світа" ред. В. Мудрий, дирек­
тор канцелярії, ввесь освіт­
ню - організаційний інспекто­
рам за вийнятком одного, що 
залишився у Львові! Один із 
прибулих вже упокоївся не­
щодавно в Ню Иорку — п. 
Андрусенко. В Фнладелфії 
проживає один із колишніх 
редакторів „Життя і Знання", 
журналу „Просвіти",* десь, 
здається, також у ЗДА в й 
колишній секретар. Головного 
Т-ва, перший по повоєнній 
віднові Т-ва. Напевне с до­
сить також і голів філій у 
ЗДА та інших співробітників 
„Просвіт". 

.Національно - громадське 
життя українців тут, у ЗДА 
в умовпнах вільного політич­
ного життя прибрало інші 
форми, але все таки шкода 

Хотілося б почути в цій 
справі думку заінтересованих 
осіб. Можливо, ЩО дехто ува­
жає за краще видати таку 
Пропам'ятну книгу на 100-
літніц ювілей „Просвіти", 
цебто в 1968 p., але виникає 
питання, чи пощастить дожи­
ти до того часу в повному 
здоров'ї старшим уже людям, 
якими власне є згадані робіт­
ники „Просвіти". Невідомо та­
кож, як складуться обстави­
ни на той час, чи сприятли­
во для наміченого пляну. Вза­
галі ж майбутнє вкрито для 
нас далеко не рожевими перс­
пективами і є великою загад­
кою. 

• к га їжки—ЖУРНАЛИ • 

НАПКУЛЬТУРІШШПТ 

ПОДАРУНОК 
ДЕ 

Ф о т о а л ь б о м , Л Ю Б І Т Ь 
У К Р А Ї Н У " (вся Україна 
і П Історія та, мистецтво 
в ілюстраціях) $12.60 

Замовляйте у: 
М. BORETSKY 

G8 Maxwell Road 
Chapel НШ, North Carolina 

j танія, яка постійно: змагає до 
того, щоб європейським конти­
нентом не заволоділа одна поту­
га. Таку політику мас також 
Москва, яка свій незмінний ім­
періалізм прикривас панславіз­
мом, месіянізмом чи пролетарсь­
ким інтернаціоналізмом. Про не­
похитність Москвц у u зовніш­
ньо - ПОЛІТИЧНИХ ЦІЛфС свідчить 
хоча б остання заява Хрущова. 
ТИм широким концепціям мож­
на по американській стороні 
протиставити хіба доктрину 
Моиро, або політику відчинених 
дверей в Китаю чи політику 
добросусідських взаємин у від­
ношенні до держав латинської 
Америки. Все це однак тільки 
поодинокі складові елементи за­
кордонної політики, але це да­
леко ще не сама наставлена на 
довшу мету політика чи її кон­
цепція. 

Причиною такого стану с, на 
думку доповідача, пристосуван­
ня в американській закордонній 
політиці принципів філософії 
прагматизму, основоположники 
якого (Ц. С. Пірс, -Вільям 
Джеймс, Джон Дюї в Америці 
і Джіованаі Паліні в Італії) про­
голосили вимогу підпорядку­
вання логічного думання цілям 
праістнчного життя і казали 
шукати вартости ідей* в їх не­
гайних практичних наслідках. 
Прагматизм мав і мас великий 
вплив на все американське ду­
мання, а також на закордонну 
політику останіх 50 рокіи. Тим 
можна пояснити зигзагувату лі-

• ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ • 

11-го ГРУДНЯ 1955 
ВЖЕ В НАЙБЛИЖЧУ НЕДІЛЮ 4 

В НЮ ЙОРКУ 

**MMW'<M,«C*C»CMXM'«MMHWr.iCMTC«' 
РІЗДВЯШ КАРТКИ 

в 4-ох кольорах, 
иа відповідному папері, можна 
набути: 13 штук з І:ОІИ рт.імн 
за $1.00, 50 шт. з ковер. за $4.00. 
Замовлення прошу надсилати 

на адресу: 
Rev. W. ANTOCHY 
1927 — 5th SL N.E. 

Minneapolis 18, Minn. 

АРКА, 48 E. 7-ма вул. 
Ню Иорк (GR- 3-3550) 

в н с м л а с ДАРОМ 
повий п о в н и й каталог 
українських ПЛАТІВОК » 

Жадайто нашого найновішого 
КАТАЛОГА Українських пли 
тівок Спеціяльно КОЛОМИЙОК. В 
СУРМІ що Коломийка в поша­
нівку. — Пишіть • 

'IS U R М А" 
11 East 7th SL, New York 3, N. Y. 

KUX адвокатів у Фнладелфії 24 
серпня ц. p. та ще. більше про­
мова Доллеса иа конвенції Аме 
рнкянського Легіону в Маямі на 
Флориді, де він говорив про J в 
республік СССР, що хочугь бути 
незалежними, і не бажають тво­
рити монолітної потуги. Свідо­
мість потреби активної і плано­
ваної на довшу мету американ­
ської закордонної політики гли­
боко просякаг. в керівні амери­
канські кола та в саме суспіль­
ство. Впар! з тим йде мілітарна 
та економічна підготова цієї 
країни, а це творить одну з най­
важливіших передумов активної 
закордонної політики. До свідо­
мости американців сьогодні по­
чинають доходити навіть вимо­
ги чужої їм довший час міжкон­
тинентальної політики, зокрема 
теорії англійця МекКіндера про 
те. що панування над сходим 
Квропн відкривав шлях до па­
нування над цілим свро-азій>-ь-
ко-африканським суходолом і. 
тим самим над цілим світом. 
Звідси зростає свідомість ко­
нечності! протиставитні:ь кож­
ному, огже ft Москві, яка само 
так плянус підбити ввесь світ. 

Якщо Йде про саму українсь­
ку справу, то в час, коли зав­
данням української еміграції г. 
впливати на розбудову вираз­
них принципів американської 
заі:ордоної політики. це.чТр роз­
в'язки української проблеми ле­
жить на українських землях. 
Від сили українського народу I 
йоі”о спроможності! здобути пов­
ну незалежність буде залежати 
те, як до нього поставляться Ін­
ші народи, в тому ft ЗДА. 

Після доповіді відбулася дис­
кусія, в якій, між іншим вказа­
но на те, що об'єктивні умови, 
точніше активна закордонна по-
літика Москви буде посилюва­
ти розбудову власної закордон­
ної політики в ЗДА. Якщо ж іде 
про розвал російсі кої імперії, то 
такий постулят може знайти 
зрозуміння в ЗДА тільки при 
умові проведення доказу, що 
держави, що постануть на її міс­
це, в тому й Україна, будуть 
достатньо сильні для того, щоб 
стати чинником миру і стабілі­
зації з східньо - європейському 
просторі. 

ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУКУ 4 
дуже цікава повість для юнацтва і старших 

ВКОРОЛША „ Ч М Е Л И К " 
Книжка мас 430 сторін і 1€7 ілюстрацій. Тверда 
двобарвна обкладинка В. Беднарського з полог, 
хребтом. Ціна $8.75. — Книгарські і приватні за­
мовлення просимо с л а т и на адресу книгарні: 
"BAZAAR", 3673 St. Lawrence Blvd., AlonJreaL Que., Canada, 
якій передано представництво розпродажу ціс£ книжки 

* Видавництво -ІГОРЯ Ф К Д І В А 
551 ViUeray St., Apt. І, Montreal, Que., Canada. 

УКРАЇНСЬКА 
К Р А М Н И Ц Я 

М Е Т А 
201 EAST 14th STREET 

NEW YORK 3, N. Y. 
Спроваджує з Кпронн 

ПРАВДИВІШ ВУРШТИН (ЯІГГАР)! 
Приймак замовлення на вмготпвлпіия я нього памиста, 

нергпчіїп, сережок, ш і ж. їм ж, браслетів І т.п. 
СВЯТА НАДХОДЯТЬ — ПОСШШАПТЄ 

з :ІАМОВЛКШІЯ.МІІ! 
Власник „МЕТИ" Борис Ковалів особисто направить ваші 
годинники та біжутерію і дасть вам цінні фахові поради. 

Клич „МКТИ" — ШВНДКО--ДОБРОНКЛСНО--ДЕШЕВО. 
Вшші відповідь — f-pf СВІП ДО СВОГО "^J 

1 Б. 

п 

• ПІСЛЯ ВЕЛИЧЕЗНОГО УСПІХУ У ФИЛАДЕЛФП • 

КОБЗАР" З ФІЛАРМ0 
ТРОЮ 

ПЙНОЮ 
ftx-L 

тттгтом НОВА ПРОГРАМА! БІЛЬШІСТЬ творів — уперше викопувані в Америці! »««"",• ЩЛКОМ Н О В А i irui r/ K 0 H n j E P T N r - . . д . Бортнянського і могутня кантата „Б'ЮТЬ 

120 СПІВАКІВ І МУЗИК 
Д н р и ґ у с : 

Д-Р А. РУДНИЦЬКИИ 
заля: FASHION INSTITUTE, 225 W. 24th St,New York City 

Початок точно год. G-та попол. ' 
* . Квитки: АРКА, ЕКО, СУРМА. «4 

ФИЛАДЕЛФІЯ й ОКОЛИЦЯ! 
Субота, 17-.ro грудня 1955 

заля ГОРОЖАИСЬКОГО КЛЮБУ 
847 N. Franklin St. 

УВАГА! 

ГОД 7:30 ВЕЧОРА 

ВЕСЕЛІ ВОЛОКИТИ 
(НЮ ИОРК) 
В (* К ГТ її Л 1 

є. ЧОРНІЙ, І. ЗАДОРОЖПИИ, О. СТЕІГУРА, В. БАРАНСЬКНИ 
фортеиіяп: Б. П Е Р Ф Е Ц Ь К И П 

ВЕЧОРІ ЛЕГКО/ ПІСНІ І СЛОВА 
Програму веде Г». П а з д р і й 

• В програмі ігірпі танкові, стрілецькі, народні і жартівливі • 

СТІННІ КАЛЕНДАРІ на Т956 РІК 
ГУРТОМ І ВРОЗДРІБ 

РЕЛГЛИШ І ЗАГАЛЬНІ ВИДИ 
85 центів один — 3 за $1.00, включно з пересилкою. 

УКРАЇНСЬКІ ВІЇДІІ: 50 центів один, ВКЛЮЧНО з пересил­
кою. Шевченко — Козаки Слапка ~ Український 
прапор — Наталка Полтавка — Мазепа. — Гуртові 
Ціпи на 25. 50 і 100. 

Колендпріїом: Українські, Польські, Російські і Англійські. 
РІЗДВЯНІ КАРТКИ: Релігійні. Загальні види. Укра­

їнські. Польські. Російські, Слов'янські, Німецькі. — 
$1.00 за (дозен) включно з поштовою оплатою. — 
Гуртові ціни - - 50 — 100 — 500. 

ІМНоіток \ ш ХУСТКИ — ІОО ПРОЦЕНТІВ ВОВНЯНІ 
— В РІЗНИХ КОЛЬОРАХ 

Квітисті І Турецькі вироби: $3.50 — $4.50. 
Se.OO з обвідками (френдзлямн). 

КАРПАТСЬКИЙ ЧАП З найліпшого гірського зілля по­
мічний для здоров'я. 75 центів пачка. — 5 центів оплата 
пересилки. 

ГРУДНЕ ЗІЛЛЯ — природний засіб для. лікування від 
кашлю, болю горла і задухи. 75 центів пачка — б центів 
оплата пересилки. 

НА СВЯТА МИ ПРОДАЄМО НАЙКРАЩУ І ПЕРШОЇ 
ЯКОСТИ ОІІИХАНУ ПШКНІЩЮ 

На 100 процентів чистий мед - - європейські гриби, найкра­
щий чистий мак — змелений, аби ЦІЛИЙ — і шафран. 

МАСМО ТАКОЖ: 
Багатий вибір Д.М.С. ниток п розмірі 3-5-12-16 та Муліне. 

Взорн для вишивання - К4нн> - панама полотна. 
Масмо також відділ славних європейських кольорів для 

кришення писанок. Віск, перо і зра:п:и для писанок. 
Гуртом і і.,... 1.1 pi.*,. 

Не вненласмо "C.C.D" Присилайте грошові перекази 
або чеки. 

UKRAINIAN BAZAAR 
170 EAST* 4th STREET, NEW YORK 9, N. Y. 

Tel. ORegon 7-6363. 
• Іі:ч:і:і установа <• Перша І Найстарша в Америці. • 

' 



СЛОБОДА, СУБОТ/ 1С го ГРУДНЯ 1С55. 

• Праця — Help Wanted — Agency — Праця • 
1-=r. 

Шукаєте праці — шукаєте робітника? 
Зверніться до Агенції Посередництва Праці 

TOMPKINS SQUARE EMPLOYMENT AGENCY • 
33 -—3rd Avenue. New York 3. N. V. • TcL ORchard 4 H 3 7 

<>< ou.nuui Ііптріокі І.ІІ:ІЛІфІКОВЛНІ, або некваліфікопані 
рипітині.я до Ііраці п ресторанах: 

КУХАРІ. БУФЕТОВІ (COUNTERMEN), КЕЛЬНЕРИ, -
ІІОСЛУГАЧІ, ІІОМІЮАЧІ І In. 

• Заходьте до иапюі Агенції, яка Іенус вже ЗО років! • 
Наша Агенція відамо, що дас охочим добру- ft добре 

олатиу працю! Переконайтеся про це! 
JOHN OELETY, власник 

• MISCELLANEOUS 

__ • MOVIES—THEATRE • ' _ _ . 

і ф- ЧУДОВА СВЯТОЧНА ПРОГРАМА! { 

"К І S M E T " 
фільм в сінсмаскол і кольорах V 

- 3 -
I'OWARD KEEL, • ANN BLYTH ! 

DOLORES GRAY, • VIC DAMONE 
Иа сцені велика Різдвяна програма. 

RALHO CITY MUSIC HALL 
Rockefeller Center, New York City J 

а.ахз.зА>л»,»гі.>жг.а.*.лг.».ї»Зі?.**Зі>іВі)!ізл*»лз<аіай»»>.»*аА>іаі: 

• ttelp Wanted- -Mate / 
• II' » % ti щ і 

Ш A 
ОББРІІСКУЗЛЛЬШІК 

і ДОСВІДОМ п р и р е л і ї III!••(v 
• статуях. 

Постійна праця.''Висока платня. 
Добра на гола. 

Roman Art Religious Statues 
7-17 Grand St.. jersey Citv. N. |. 
DElaware 3-5879 — ask for Nick. 

'__ 
• Help Wanted—Female • 
t» It f V II 31 • 

ВЕЛИКА МАҐНАНІ 
з її плам'енною 

і магнетичною появою 

ОПЕРЕИТОРИ-
з досвідом при Zig-ZaR-Мсітом 
і звичайних машинах до і to 
чого білля. Денна і нічна змішг 

VALMOR UNDERGARMENT 
іоо — 8th St.. Passaic, N. |. 

МЕДСЕСТРИ — загальиі оПо-
в'язки. На асі зміни, початкова 

платня $250. Від 3-11 і пічна 
зміна $260. Регулярні підояшка 
Також вільні місц:і при list :п:олі 
Медсестер. Всі ашгісацВ слати 
до: DIRECTOR of NURSES, All 
Souls Hospital, Morrlstown. N. J. 

• ДРПЇІІ! ОГОЛОШЕНИЙ • 

"ГОЛОВЇІА'КВЛІ'ТІ:ГЛ для 
продажу українських п.іатіпо . 

I листівок. 
CHESTER'S 

1717 Е. Carson St., PitbbarRti З,Ра. 
Відкрито денно до в-ої-ГОДИНИ; 

в п'ят.̂  і суб. до lt-ої исч. 

ДОБРОЯКІСНЕ 
В У Г І Л Л Я 

З ГАРАНТІЄЮ 
ЗВОРОТУ ГРОШЕЙ 

В І Д одного з найстарших 
представництв на вугілля 

' в Джерзі Ситі. 

П О Р І В Н Я Й Т Е Т І Ц І Н И ; 

NUT $19-75 * 
STOVE 19-75 

j^EA 15-50 
BUCK . . . . . 1Л50 I 

; ГАРАНТОВАНЕ 
вдополкіні;і ' j J 

або ЗВОРОТ 
і т о ї n г и і І 

Заберемо вугілля з на- | 
шої пивниці, якщо їм* бу­
дете повністю вдоволені І 
Обслуговуймо повіт Гадсон 

около 50 років! 

McCONNELL 
COAL & FUEL OIL CO. 

.87 Van Home Street 
Jersey City, N. J. 

Тел. DE 3-2820—3-2821 

p і . ж II E 

НАДЗВИЧАЙНІЇ : і 
ВИПРОДАЙ; 

Цей купон вартий $3.02 
Колись продавався за $5.00 

Тепер .ит.і.ч-ііиіі до SJ.9.4 
НОВІШ ЧУДОВНІЇ 

СВЯТИЙ ХРЕСТ 
J B H М О Я4Є Т є 
бачити на­
шого Госпо­
да перед сво­
їми очима. 
Чудовий образ 
в кришталевім 
самоцвіті, в. се­
редині якоїт* с 
Святий Хрест :г 
тих самоцвітігі, 
неначе чудо пе­
ред вашими о-
чима. Ви мо­
жете читати ці­
лий „отче наш" 
побільшений багато разів через 
чудове побільшаїочс с к л о . . . І 
бачите дитя при молитві, що 
клячить. Хрест с 1'/2 Іича Дов­
гий, викінчений 24 - каратопнм 
золотом і 8 жевріючими рубі­
нами, емеральдами і шафірамн. 
Комплет з позолочуваним лан­
цюжком I- безпечним .замком. 
Для дарунку в сатиновім пу­
делку. 
Н Е ПОСИЛАЙТЕ ГРОШЕП 
ПІШЛІТЬ ЦЕП КУПОН. ПЛА­
ТИТЕ ПРИ ОДЕРЖАННІ. ЗА­
ДОВОЛЕННЯ ГАРАНТОВАНЕ. 
ЗАПАС ОБМЕЖЕНИЙ . СМІ­
ШІТЬ. 
ПішлІть мені (зазначіть скіль­
ки) 1 хрест за $1.08 - 3 хре­
сти за $5.00. При замовленні 
3-ох, ви заощаджуєте $1,00. 

ПАЧНИ ДО і 
ЕВІ'ОПН 

1 IV ! \ ЧАСТИН СВІТУ 
і нрпігтовала достіши 

Матррі?лп на уоранни, n.v.-nU 
і суіс«»І, ноіоіил на ПП.ТІЛІ, т-л 
й':лп аіу. '.іаіичостс:іі н а ч к н 
і п~«.п;.і лікарства 

ПИШІТЬ ПО КАТАЛОГИ. 

J. NAWROCl'.I AGENCY 
617 Grove St., Irvfn^on !!, N.J. 

•7% 

BBBBBaBgBWBUBtigBcuvtfwO 

• 51 t: i l l K A 11 II Л fl 

ДО ВИНАЙМУ' 
3-КІМНАТИІШ AHAPTAMEl!! 
між 11 вул. & Ave. B, N. V. C. 

Телефонувати вечорами 
BU -1-3G72 

АПАРТ. 4-ПОВЕР. ДІМ 
» кімнат вільних. Готівки $4дп> 
Діна $23.000. Добрі сплати морт 
ґеджу, добрий прихід, Близм 
парку. 
О. KUPCHYNSXY — OR 4-5690 

80 Е. 7th St., New York Clly 

НАДІТЬ .v ЛЕГКНП С'ПОСІІ. 
.4 У П У П Т Е СВОЇ Б О Я Д 1» 
ІЕРЕЗ НЕПРОЛ СЕПВЦЦПГ 

EVcrcreen 3-1-150 

Марії! Coal & Coke C o . S 
Anthracite PUE1 OIL Bituminous * ^ - 7 * 

Чожиа тенор дістати в ЗД.\ 
"UKRAINIAN SALVE MAZ. 

Гг? 

-?•> 

ЗАРОНІТЬ ГРОШІ ВДОМА 
І [ригмннй базисе 'У ВІЛЬНИЙ 
час приносить гроші. Гаран­
тована гарип якість товару. 
$290 пара. Безплатні інфор­
мації — пишіть, ш о ї умови­
тися ANDES CHINCHILLA, 
Rm. а«0. II W. 42 SL, N.Y.C. 

НА APTPETII3M, ПОСТРІЛ 
І РЕВМАТИЗМ. 

МАСТЬ UKRAINIAN SALVE no 
магас на облекшення болів і по­
ганого почуття, що його викли­
ку с постріл, артретизм і ревма­
тизм. Приносить пільгу в болях 
мускулів, які с наслІдком*ва.ц-
міриої, праці і перевтоми. Цю 
масть поручається особливо н> 
болі мускулів на спині в лопат­
ках, на раменах і суглубахс За 
uojrre відразу один слоїк. 

2 п/. . : $1.25 
поштова оплата . .15 

Пишіть до: • 
DUFFERIN DRUG STORE 

239 ІПіПсгім Avenue 
Department 2. 

Winnipeg, Man., Canada 

MISCELLANEOUS 

I KRAUS & NUSSBAUAt 
КРАМШЩЯ 

j МУЖЕСЬКОГО ОДЯГУ 

ЯК1ЦО Я ПОТРЕБУЮ ОПАЛУ 
телефоную 

UN 7-2700 
BEHRENS Bros. 

COMPLETE FUEL SERVICE 
5711 TONNELLE AVE^ 

NO. BERGEN, N. J. 

і і і л . и 14. > I h l h f t H 
t'lKHHK 

К У П v П Т Е СВОЇ ПО II Д і 
•ІЕРЕЗ ІІКІІІЧІЛ СЕПВІНГ" 

ПРО НЕВРАЛГІЧНІ 
БОЛІ 

й терпіння мускулів 
Яіпдо на терпіли колись на 

тр:шіиі нсзіральгтчіїї болі, яі;' 
ісртять і рвуть вас; якщо ви 
• іпіп божевільні від нещасних 

.'олів мускулів; якщо ви дали 
би все. щоб дістати поміч проти 
гнх йолів і MJ-K, які роблять вас 
.;.".ліі;ою, - то поцікавтеся і по-
слухаДтс дещо про лре AHTtJo. 

Лі:сарські авідомлеиня вказу­
ють, що та чудесна назва швид­
ко облегшус. болі від різних не­
вралгічних недуг, як запалення 

"яг.'язок між мускулами, плечей 
рук і ніг, або від понатяганих 
мускулі.;. .Користувачі захопле­
но висловлюються про знамени­
ту поміч, яку вони дістали ін-
Крлц \\\;\ першого невеликого 
дозування. 

Не терпіть .•','(і чм другий день 
гортурів, тільки спробуйте ЛН-
ТРТ). М о ж е те лепю дістати 
цей .лік поштою, написавши до 
KINOSLY CO.. DepL 13. Box 415, 
Pcekskill. N. Y. Щоб л а т и пев­
ність, напишіть свос прізвище 
й адресу друкованим письмом 
на обороті ковертн. Ви одержн-

: те відвооогною поштою" звнчай-
Ім'я , ' >!о $0.00 порцію, тільки за $5.00 
Аггтм«чі І пл:ос 63с оплата COD. Запла-
лдреса { ТЯТ(% лиетоношові при одержапні 
Місто Стейт . . . І посилки. Зробіть це тепер поки 

V A L W O R T H C O . м о : к с т о щ е д і с т а т н А Н Т Р О -
Dept. 366, ! І М ' л • 

TlatbUSh Sta . , P . О. Г50Х 9 2 , Адреса 
Brook lyn 2 6 , N. Y. Місто Стейт . . . . 

{Убрання — осінні ft анмоні 
\ ILT.IUU, штани, yOjuunia а 2 
»нарами і:гг:шіп. .пикоїиші з 
5 тутешніх і імпортованих ма-
\ теріяліп. Гарантія иапраппн. 
\ П:ь.и:п <••. о на :ишоиленна 
• а:іночі і му:т:іті.кі кшггюмн . 
, і п.іи:ці. * 
5 308 East 86th S'.. Іколо 2 Ave.) j 
\ New York City 

, Tel. RE 4 2171 

•ІИТАПТР ; , С ! І О В О Д Г 

П О В Н А 
модернізація домів 

Комфорт 
НИЗЬКІ МІСЯЧНІ СПЛАТИ. 

Лалпнчкц ' Малюпіиінп 
Ьумін Шдлогіп 
Дахи Веранди 
Впкінчуппиня Огорожі 
lli т її мі tit її Столярстап 

ІІер«'р1Гікіі —• Додатки. 
Зайдіть сьогодні! 

NATIONAL HOMES 
1536 Liberty Ave., Hillside, N.J. 

Call WAvcrly 6-6281 
or JOurnal Square 2-4360 

FULL OIL Bituminous 
OIL BURNERS — Sales and Service 

72-74 BOX STREET BROOKLYN 22, N. Y. 
Deliveries to MANHATTAN • BRONX • QUEENS 

Власник T. КУДЛАК 

УВАГА! HIOAPK І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
*> У МІСТІ ШОАРКУ ВІДКРИТА НОВА ^ 

КРАМНИЦЯ ДЛЯ В^СИЛНИ 
П А К У Н Н І В 

ДО ВСІХ КРАШ ЕВРОПИ. 
• Висилаємо пожнву, ііову і вощену одежу, сукон­

ні, іш<іряііі і текстильні вироби, медикаменти і т. 
п. ВІШІЛІТЬ своїм рідним і знайомим різдвяний 
аоо новорічний подарунок. 

• Пакунки будуть доставлені до місця призначен­
ня протягом шостії тижнів- Посилки вислані по­
вітряною поштою будуть доручуватися протягом 
7-10 днів. 

• Висилаючий одержпть особисту посвідку від 
відборця пакунка. Висилки пакунків- і доручен­
ня гараіггусться. 

• Всі посилки повнотою оплачується тут включно 
з митом. Той, що одержить пакунок не буде ні­
чого доплачувати. 

КАНЦЕЛЯРІЯ ВІДКРИТА КОЖНОГО ДНЯ ВІД 9-ої ГОД. 
РАНКУ ДО 6-ої ГОД. ВЕЧОРОМ. 

В СУБОТУ ВІД 9-ої РАІІО до 4-ої ГОДИНИ ПОПОЛУДНІ. 

PACKAGE EXPRESS CO. 
305 MARKET STREET NEWARK, N. J. 

Тел.: Mitchell 2-2452 
(Біля Пенснлвеиія станції в місті Пюарку). 

і 

f 
• Ділнмогл C.VMHOIO вісткою, що дня 7-го грудня 19S5 p., 

номер в 6-І р. зі.нття, наш Найдороікчий Муж, Ватько, Jt"Ai> 

" . бл. п. Іван ПАВЛИК 
замошкалий 123 William St., Roscllc, N. J. Покійний буй чле­
ном Української Католицької Церкви св. Володимира в Ели-
аабсті, де жив довгі роки, 1 Т-ва „Запорозька Січ" Відділ З 
УНСоюау в Елианбсті. 

Зал піп нп горем нрнонту дру:кнпу ІОгаску, чотири донь­
ки, одного енна, сім виуків, три сестри і одного брата. 

Похорон відбудеться в суботу, 10-го грудня, о год. 8:30 
рано а похоронного ааведеппя ЛІескіля Funeral Home при 
So. Broad St., Elizabeth, N. J., на цвинтар Rosehill Cemetery 
u Linden, N. J. Похороном зараджуватиме Kain Alcrtuarics, 
Inc., Pertji Amboy, N. J. 

Вічна Йому Пам'ять! 
Р О Д И Н А 

f • 
Ділимося суиною вісткою, що наш Дорогий Приятель 

— Односельчанин — 

бл. п. Теодор БІЛАН 
довголітній кооператор о Кіндаицях, повіт Зби'їміж, Зах. 
Україн:і„ проживши 58 років, по довгій а тяжкій недузі, 
упокоївся в Возі дня 24-го листопади, заосиотреннй Най-
святійшими Тайнами. 

Покійний заливпш иа Україні друлшігу Аііиу*> сина Пав­
ла з жінкою і дітьми, та доньку Марію. 

Похорон відбувся дня 26-го листопада в Нюарку з по­
хоронного заведення Литвин & Лнтвнн — до церкви св. 
Івана Хрестителя, а відтак на кладовище Evergreen в Ели-
знйет. — Хай американська зем,ія буде Йому легкою. 

Горем прибиті 
БОГДАН і МАРІЯ РОБАКИ — з дітьми. 

П О Д Я К А 
Складасмо іциру подяку Отцям о. Крагвськпму, о. Клс— 

парчукопі, о. Сіркові з Пассайку 1 о. Кочержукові. Всій, 
які брали участь в похороні й відлили послідну прислугу 
Покійному та Всім, які купили квіти й доли на Слу:кбу 
Вожу. 

Богдан і Марія РОБАКИ 

• • • ^ • 1 

PFWrESSIONALS !РППІ І 

<; 

DR. ANNA MESSING 
ЛІКАР З ВАРШАВИ 

Косметика, лікарське усунен­
ня всіх вад дери, зайвого во­
лосся, зморщок. "Facial Up­
lift" 5ез операції. 

Приймає після умова. 
Телеф-: PLaza 7-1282 

130 West 57 St. New York City 

З ДЛЯ ТИХ, ІДО ЗАЛИШИЛИСЬ В ЕВРОПІ 
J МИ МОЖЕМО ВИСЛАТИ РІЗНІ. ДОРОГОЦШНІ МАТЕ­
РІ РІЯЛИ — ТЕКСТИЛЬНІ ВИРОБИ, ОБУВУ, ХАРЧІ И Літ 
З на. • ПРИ ВІДБОРІ НЕ ЗАПЛАТЯТЬ НІЧОГО 
1 В ЦІНИ ВКЛЮЧЕНІ BQI ОПЛАТИ МИТА. 
•* •» -» -» 

FARMS FOR SALE 

Погреоник — Bronx 
HENRY 

STOLZENBERGER, Inc. 
Диреіочір Похорониого ' 

заведення. 

BAJKAGTE МАТИ ФАРМУ? 
Лишіть по-українськи за без­
платними описами (п укр. мові) 
і анниками фпрм. ч 

VIC'S FARM AGENCY 
113 W. Division Street, 

Ni'ili-.vilie. Wisconsin 

&УПУSTB 
а ШДПРИЄМОТВдХ, 
W ОГО/ППІІУНУГМіН 

4 fRflTi. >,!Ц 

' - i 
•5 •» 

-\ 
-1 

^ 
-i 

> o c r K i C r w r ? c r^r to*: 

53 East 162ncl St., Bronx. N. Y. і 
CY 3-4343 Otto F Piii'tmer. Prest { 

1 ДИТЯЧІ ВІЗИИ З НІМЕЧЧИНИ 
Чудові, модерні,практнчні 

і недорогі. 
ЖАДАПТЕ НАШОГО ЦІННИКА. 

Прошу писати по-пімецькн або 
по-англійськи. 

ROBO IMPORT - EXPORT 
Maplewood, N. J. — ES 2-&I53 

Show room: 1350 Springfield Avenue 
• Щоденно І в неділю до 2 P.M. • 

ВИСИЛАЄМО 
ПАЧНИ 

ДО ВСІХ 
КРАЇН КІНЧИШ 

І 'СВІТУ 
5ЇИТО ft усі Інші оплати платить надавець у нас. Шдборець 
не платить нічого при підборі Вашої носилки. 
Висилаємо нову ft уживану одежу ти взуття, мануфактурні 
товари, шкіру й товари першої потреби. Вага одної носилки 

. не може бути більша як 22 фунти разом з опвковкоіо. 
• ВИСИЛАСМО ТАКОЖ ЛИСИ • 

ДОБРА ОБСЛУГА. СКОРА И ГАРАНТОВАНА ДОСТАВА. 
По додаткові Інформації й цінники пишіть 

або. телефонуйте до нас: 

Amerpol Enterprises 

ПРИЛАДЬТЕ СОБІ САМІ! ЗУБРІВКА 
з імпортованої зубрової трави. 

• Вложіть кілька стебелин трави до фляшкн чис­
тої горілки і за день або два ви одержите най­
кращий в світі ароматичний, захоплюючий і 
екзотичний напиток на свята. 

• 3 одної пачки можна зробити 12 кпирт Зубрі пки. • 
Задоволення Гарантоване цбо зворот грошей. 

ЗАМОВЛЯЙТЕ ТЕПЕР! — ЦШЛ $1.00 

W O R L D HERB Co. 
Dept. A 

459 — 18th AVENUE, NEWARK 3, N. J. 

ПОТРІБНІ ГУРТОВІ й ДЕТАЙПІЧНІ ПРОДАВЦІ 4. • 

ІВАН ВУЙКІВ 
знана українська 

ч' ФУтгаїїА ФІРМА 
викопує иа замовлення еле- • 
гантні футра по міаАнопІших 

фіїсопах І з досконалих і 
шкірок. 

Таки:к переробляє старі фут-
ра на пайпопіїні фасошл. > 

Прнітмакио Фзтра па пере­
ховування. Відбір I достава 

на місце. 

J. Wujkiw, Inc. І 
Mantifacturing FURRIER 

111 East 7th Street, 
New York 9, N. Y. 
Тол. SPring 7-8710 

ТЕКСТИЛІ — Kamgarn tennis па мужесь,кі 
і лсіпочі костюми (3 ярди) : .$29.00 
Serge — вовняні матеріали—синя і брон­
зова — трівкий кольор 29.50 
Велюр на жіночі плащі . . , . 26-00 
Ш::отсьі:і вовняні матеріяли иа сукні . . 18.00 
Фрапи>-зькиіі шовк (4 ярди) 12.00 

СВЕТЕРИ 
І . 

СПІД НЕ БІЛЯ — Два комплетн жіночого 
білля (чиста вовна) $13.00 
Мужеські светери з довгими рукавами . . 10.60 

БАБУ1НКН — lV> ярда х V/2 ярда — чисто 
І вовняні, різгіі кольори 9.00 

ЧЕРЕВИКИ 
—-Вистелені фу.те-

рком, ш к і р я н і 
Mya;eci>id і жіночі 
черевики $18.00 

КІужеоькі і жіно­
чі, англійського 
виробу, пер т о ї 
якостн $15.15 

Членство в У к р а ї н с ь к о м у 
Н а р о д н о м у С о ю з і — це 
ваш націоігальїшй обов'язок 1 
особистий І н т е р е с ! Веізтшйт* 

в тяенп У. Н. Союзу! 

Phone MA 7-1761 

PETER S. 
MURIANKA 

уїсРАтськнн 
ПОГІ^КБННЕ 

FUNERAL DIRECTOR 
413 Fairmount Avenue 

Philauelphia 23, Pa. 

'ІВАН КОВАЛЬЧИН1 

F U N E R A L HOME 
COMPLETELY 

AIR CONDITIONED 
злпті ,и:тьсл ПОХОРО­

НАМИ В СТЕПТІ 
N E W - J E R S E Y , 

ЦІНИ приступні ДЛЯ ВСІХ 
!; Обслуга чесна 1 найкраща 
і і У випадку смутку в родині ; 

ХАРЧОВІ ПАЧКИ ВСІХ РОДІВ 
STREPTOMIC1NE 10 grams . . . . . . . . . . . . 
PENICIUNE in Oil — 3 мільйони одіїянць 

$ 6-00. 
2.50 

НАЙБІЛЬША ВАГА ПАЧКИ — 19 ФУНТІВ. $5.00 ДО­
ДАТКОВО ДО КОЖНОЇ ПАЧКИ НА ОПЛАТУ ПЕРЕ­
СИЛКИ. УЖИВАНУ ОДІЖ ВИСИПАЄТЬСЯ З ЛОНДОНУ. 

TAZAB OF LONDON 10 East 39th Street 
New York, N. Y. 

MUrray Hill 4-3281 

кличте як в день так 
1 в ночі: 

JOHN 
129 GRAND STREET, 

cor. Warren Street, 
JERSEY CITY 2, N. J. 
Tel. HEnderson 4-5131 

Lytwyn & Lytwyn 
UKRAINIAN 

F U N E R A L D I R F C T O R S 
AIR CONDITIONED 

О б с л у г а Щ н р а . і Ч е с н а 
Our Services Are Available 
Anywhere In New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINGTON, N. J. 

NEWARK. N. J. 
RSMSX 5-5555 

P R A C T I C A L 
Furniture Co. 

92 FIFTH AVE. (bet. 14 & 15 Sts.) NEW YORK 11, N.Y. 
(попередне приміщення при 120 University Place) 

• Вслиі:ий вибір модерних І давніх фасонів меблів. • 
Добра якість — Спальні, їдальні, Вітальні, — окремі штуки 

ліжка — матраци — лямпи й Інше. 
Низькі ціни. — Довільні сплати. — Чесна обслуга. 

Крамниця відкрита від 10:80 — 8 P.M. 
Говоримо по-украіпськн 1 по-німецькн. 

Зайдіть і переконайтеся, що в нас є дешевше. 
Телеф. ALgonqum 5-6248 

И—•НИЙ щщаш^уцшщшцятлщїігщ^^щ'іізжз 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY 

(ICT 8 вул., між 2-3 Евешо) 
мас на складі великий вибір осінніх і зимових КАПЕ­
ЛЮХІВ під $3.99 та більше. Масмо такох великий вибір 
фільцових велюрових капелюхів найкращої якосте в різ­
них кольорах і найновіших фасонах власного виробу 
та відомої марки капелюхи KNOX. Кожний капелюх га­
рантований. Куплений в нас капелюх чистимо фабрич­
ною методою. Пригадуємо, що у нашому відділі МУЖКСЬКОХ ҐАЛЯИТЕРН п е р ш о ї 
якості! різиородні сорочки, знаної марки "JAYSON" й Інші від $1-99 вгору. Всі сорочки 
Гарантовані в пранні. У великому виборі також: дощовики, парасолі, імпортовані светери, 
краватки, шкарпетки, паски, шаликн й інші зимові речі. 

. Просимо зайти 1 переконатись про високу якість матеріалу та низьку фабричну ці­
ну. — Говоримо по-українськи. — Слухайте наші оголошення по радіо-програмі п. Мель-
ника кожної неділі між 7-8 год. рано иа хвилях 1480, станція WHOM. 

• О:порено щоденно до 8-ої веч., в суботи до 10:00 • 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE (East 8th St. BeL 2-3 Ave.) NEW YORK, N. Y. 

У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 
Обслуга чесиа 1 найкраща 

ЦІНИ ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

& Embalmer 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET jj 
New York City 

I Telephone: GRamercy 7-7661 ;! 
l! . . . . . :' 

•шипім,,,, miniiiiBiiiiiiiii „і , 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 
Заннмнсться похоронами 

В BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK і ОКОЛИЦЯХ 

Контрольовані темпера­
тура, Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

! Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.: ORchard 4-2568 


